

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Jueves 4 de Diciembre de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

5
MAÑANA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.385.

MARRUECOS

De Rincón de Medik

Agresión rechazada.

RINCÓN DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Esta mañana, al hacer las fuerzas de Wad-Ras la descubierta de la posición del Mogote, encontraron a una partida de moros emboscada, que trató de sorprender a los soldados. Estos se tiraron a tierra en el momento en que los moros hacían fuego. Uno de los soldados cayó herido, rodando a un barranco. Los compañeros, al ver que el caído estaba cerca de los moros, se arrojaron briosamente a salvarle, consiguiendo rescatarlo. Mandaba las tropas de la descubierta el capitán D. Agustín Monasterio. Con fuego duro y certero contestaron los de Wad-Ras a los moros, obligándoles a retirarse y haciéndoles dos muertos. Nuestros soldados fueron al sitio en que estaban los cadáveres de los moros, los recogieron y los metieron en la posición próxima.

Telegramas oficiales

MELILLA, 2, a las 22,20. Comandante general a ministro Guerra.

Peñón y Alhucemas han sido muy ligeramente hostilizados, tanto que en la primera de dichas plazas no se ha hecho fuego por nuestra parte, y en la segunda sólo es necesario para molestar moros en operación siembra y en su tránsito, a fin ejercer sobre ellos coacción y que cuanto antes depongan su actitud.

LARACHE, 3, a las 0,4. Comandante general a ministro Guerra.

Hoy se ha realizado, sin novedad, convoy viveres a Cuesta Colorado, bajo cuyo amparo pernoctó ayer ganado vacuno que se dirigía a Tánger; cerca de dicha posición dedicáanse habitantes tranquilamente a la siembra. Celebróse zoco T'Zelata con gran animación, a presencia Ermiki y tabor Alcázar. Desde Tarcunkz y Yumaa El Tolba se impidió, con algún disparo cañón, dedicarse a la siembra a los montañeses rebeldes.

TETUAN, 2, a las 14,30. Comandante en jefe a ministro de la Guerra.

Ayer tarde ha estado jálifa, acompañado del gran visir y doctor Belenguer, en Aduna T Martín, yendo representación mía coronel Borrera; hizo viaje ferrocarril y en mi automóvil hasta la estación, habiendo regresado sin novedad y muy complacido.

TETUAN, 2, a las 22,15. Comandante en jefe a ministro de la Guerra.

Tres compañías fuerzas regulares indígenas efectuaron esta mañana reconocimiento en Dersa; una de ellas sostuvo fuego con pequeño grupo moros, causándoles dos muertos, que enemigo abandonó.

De provincias

Aeroplano a Marruecos.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Procedente de Madrid llegó el capitán de Ingenieros y aviador D. José Ortiz Echagüe, que llevará embarcado a Tetuán un aeroplano traído de Marsella.

El «Osado».

Ha marchado a Marruecos el torpedero «Osado».

Llegada del «Canalejas».

Procedente de Larache llegó el vapor «Canalejas». Las impresiones de los pasajeros respecto de la campaña son optimistas; pero sin que, por ahora, pueda predecirse nada acerca de la paz.

El general Silvestre estaba en Larache cuando zarpó el Canalejas.

Sus vuelos sobre el mar y sobre territorio moro han sido celebradísimos. Ha traído el vapor Canalejas 35 soldados; de éstos, 15 enfermos, y los restantes, licenciados.

La salud pública ha mejorado notablemente en Larache.

En el mismo buque vinieron el comandante de Artillería D. Enrique Alvarez, el de Ingenieros D. Nicomedes Alcaide, el de Covadonga D. Luis González Anguiano, el del batallón de las Navas D. Esteban Torés, los capitanes D. Rogelio Rovira, D. José López García, D. Abelardo Galarza, D. José Duarte y D. Diego Brull, el teniente D. Federico Rey Loli; el músico mayor de Covadonga, D. Pedro Córdoba; el capellán D. José López y López, el comandante de Infantería de Marina D. Ángel Villalobos, el médico mayor D. José Bermúdez de Castro y los tenientes de Caballería D. Luis Ramos y D. Rogelio Garrido, y otros.

El «Vicente Ferrer».

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Sigue el desembarco de numerosos jefes y oficiales procedentes de Ceuta.

Vienen también numerosos soldados de todas las armas.

Mañana llevará a aquella plaza muchos viveres, 20 bidones y 50 cajas de gasolina, 300 cajas con 3.000 granadas vacías, tres bultos con zapapicos, 100 cajas con 1.000 espoletas y tres de botiquines de urgencia.

Además lleva 1.000 vainas y 1.006 kilos de lana y 72 seras de carbón vegetal.

Lo que dicen los tripulantes del «Extremadura».—Los moros artilleros.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Los tripulantes del *Extremadura* refieren que los moros hacen fuego con los cañones del *Concha*.

Los proyectiles no estallan. Una de las veces cerraron mal un cañón y estalló el proyectil, hiriendo a varios moros.

El día 14, un proyectil perforó el tabique de la casa del comisario de Alhucemas, y la bala cayó, sin estallar, debajo de la cuna en que dormía un niño, que despertó al ruido y resultó milagrosamente ileso.

Un proyectil pasó por entre las dos chimeneas del *Extremadura* y otro a 20 metros de la proa.

El crucero disparó, haciendo muchos destrozos, principalmente a Palmada Jani y el monte de las Palomas, destruyendo casas de la playa.

Mandaban las baterías del *Extremadura* los oficiales D. Carlos Cámara y D. Joaquín Gómez Heras.

Los disparos se hicieron a distancia de cuatro a seis mil metros.

EL CENTENARIO DE CERVANTES

La sala del Quijote

Un ilustrado redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el Sr. Cansinos y Assens, aboga en un brillante artículo, inserto en un notable diario, por que sean invitados a todos los actos y solemnidades que con motivo del próximo centenario se celebren, los israelitas de origen español, los «sefarditas», que, pese a lo mal que con sus antepasados se comportaron nuestros ascendientes, conservan religiosamente, en el injusto y largo exilio, el amor a su patria de origen.

Quien como yo ha sostenido públicamente en «España Nueva» que es de estricta justicia, ya que no material por ello ser imposible, reparar moralmente, al menos, las continuadas vejaciones cometidas en el transcurso de los tiempos, y por los pueblos todos, contra los desgraciados hebreos, claro es que ha de encontrar magnífica la idea y sumar su humilde voto al del distinguido escritor, deseando que España, que no fue precisamente la última en la persecución, sea la primera en procurar borrar para siempre esa mancha, que afea su brillante historia.

Pero Cervantes, además de una gloria nacional, es, como todos los genios, una honra del género humano, una verdadera gloria mundial, y al mundo entero civilizado, pues, corresponde tributarle un homenaje excelso, permanente, digno, en fin, de la grandiosidad del glorificador y de la majestad augusta del glorificado.

Desgraciadamente, la penuria por que atraviesan los Tesoros públicos de los Estados modernos, consecuencia lógica de sus ambiciones y egoísmos, imposibilita llevar a la práctica una obra de excelsa magnificencia. Hay, pues, que desistirse de todo lo que suponga crecidos desembolsos, porque sería irrealizable.

Pero ya que esto no sea posible, se me ocurre una idea perfectamente factible, un medio honroso y adecuado de conmemorar dignamente el fausto acontecimiento y que además se compagina muy bien con el modesto carácter del inmortal autor del «Quijote».

Tal es el de fundar en las Bibliotecas Nacionales de todos los Estados una sala que, llevando el nombre de «Exposición del Quijote», contuviera en vitrinas bien construídas exactas reproducciones de las ediciones primeras que de la genial obra se han hecho en todos los países.

Y digo las primeras ediciones y no las mejores, porque aparte de su importancia filológica, artística y bibliográfica, carecen de los comentarios, notas y correcciones con que algunos sencillos señores se entretienen en adular, afear y desfigurar los textos originales, pretendiendo, aunque inútilmente, sustituir al autor. No necesito declarar que las anteriores líneas no rezan para nada con aquellos que, después de largos y meditados estudios, dedican sus energías a facilitarnos en lo posible la perfecta comprensión de una obra cualquiera.

Mi idea, además, como el más míope puede comprender, serviría para exaltar debidamente el nombre de España y acrecentar las simpatías que tengamos en el concierto internacional.

¿Procedimiento para su ejecución? Sencilísimo y económico a más no poder.

Una invitación al objeto, de nuestro Gobierno, escrita por un literato insigne, Cavia, por ejemplo, para los de los demás países, a fin de que hicieran una buena edición de 500 ejemplares de las dichas primeras ediciones, sería lo bastante para ello. Los ejemplares sobrantes del cambio se venderían en pública subasta, y no necesito indicar los elevados precios que darían por ellos los bibliófilos. Creo que después de pagar la edición tendrían todavía los respectivos Estados para hacer una decorosa instalación.

¿Qué le parece al cultísimo Sr. Presidente del Consejo de Ministros?

CLEMENTE CALVO IRIARTE.

El cardenal Oreglia, moribundo

ROMA. El cardenal Oreglia se encuentra gravísimamente enfermo.

A última hora los médicos han dicho que el ilustre cardenal se encuentra moribundo.

El cardenal Oreglia cuenta actualmente ochenta y cinco años.

Los Reyes de España en Inglaterra

Don Alfonso en París.—Salida para Londres.

PARIS. Esta mañana llegó el Rey de España, en el oriente expreso, a las ocho y cincuenta de la mañana.

Le aguardaban en la estación del Este el embajador, Sr. Villaurrutia; el director de Seguridad, Hennion, y otras personas.

Poco después, el coche salón y el coche cama destinados al Rey fueron llevados por el ferrocarril de cintura a la estación del Norte, y enganchados al rápido de Calais.

A las nueve y cincuenta, éste salió para dicho puerto.

Hoy al medio día llegará Don Alfonso a Inglaterra.

Don Alfonso está muy bien y muy animado.

Dícese que vendrá a París con la Reina, de vuelta para España, el martes próximo.

Detalles del viaje del Rey.

PARIS. Amplio detalles del paso de Su Majestad el Rey de España por París.

Vestía Don Alfonso un gran gabán de color marrón claro y un sombrero verde de caza, con cinta negra.

Además de las personalidades que ya he dicho que acudieron a saludarle, estaban en la estación el jefe del Protocolo, M. Martín; el prefecto y todo el personal de la Embajada española.

El Rey conversó con todos ellos, presentando a su séquito, que lo formaban los señores Quinones de León, conde del Grove y marqués de Viana.

Después de estrechar cariñosamente las manos a todos, Su Majestad subió de nuevo al tren y continuó éste hacia Calais.

En Calais.

CALAIS. El Rey de España llegó a la una y diez de la tarde.

Después de corresponder en la estación al saludo de las numerosas personalidades que acudieron a recibirle, pasó a bordo del «Nord», que ha de conducirlo a Douvres.

Allí conversó largo rato con el capitán acerca del viaje y del estado del mar.

El «Nord» zarpó a la una y cuarenta y cinco de la tarde.

El viaje del Rey.

LONDRES. A las cinco cuarenta y cinco llegó el Rey de España a la estación de Charing Cross, con cincuenta minutos de retraso.

Fue recibido por todo el personal de la Embajada y las autoridades.

Después de cambiar cariñosos saludos a todos, marchó en automóvil.

En Calais encontró S. M. al marqués de Santos Suárez, amigo suyo de la infancia, a quien no había visto desde hace muchos años. Le abrazó afectuosísimamente.

Fiesta benéfica de arte.

LONDRES. En el Albert Hall se ha celebrado el primer baile de máscaras de la temporada.

Era una fiesta organizada con carácter benéfico.

El precio de las tarjetas era el de 125 pesetas.

La Reina de España estuvo breves momentos, recibiendo durante su permanencia en los salones grandes pruebas de simpatía.

La fiesta era una reconstitución de los diferentes periodos del arte a través de los siglos, comenzando por el periodo egipcio.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Ayer a las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros en el ministerio de la Gobernación.

El Presidente llegó a dicho centro oficial una hora antes de reunirse el Consejo, justificando su llegada con anticipación porque tenía algunas personas citadas para conferenciar con ellas.

Refiriéndose al Consejo dijo que se ocuparían de varios asuntos de trámite, no habiendo nada extraordinario que reclamase atención especial del Consejo.

También aprovecharía el tiempo para conferenciar con el Sr. Sánchez Guerra sobre algunos asuntos de su ministerio.

El ministro de Hacienda era portador de varios datos sobre la recaudación, sobre los cuales se proponía dar cuenta a sus compañeros.

El ministro de Instrucción Pública dijo que daría cuenta del expediente instruido autorizando a un Patronato de Murcia para la construcción de un grupo escolar, que no produciría al Tesoro ninguna carga.

—Supongo—añadió—que no creerán ustedes vengo a apoyar las pretensiones de los estudiantes contra mi compañero el de la Gobernación.

El señor marqués del Vadillo dijo que sometería a la aprobación del Consejo unos expedientes de indulto.

El ministro de Estado dijo que estaba estudiando el proyecto de estatutos de Tánger.

—Hace tiempo—añadió—se celebró una reunión, en la cual quedaron acordadas las bases de aquellos estatutos.

Estos han sido ya examinados por Francia e Inglaterra, y sobre este asunto cambiamos impresiones dentro de la mejor armonía, pero con entera libertad.

En el fondo todos estamos conformes; pero, como les digo a ustedes, examinamos el asunto con perfecta libertad de juicio.

En este mes llegarán a Madrid los embajadores de Francia, Rusia e Inglaterra, y el

Cuerpo diplomático extranjero quedará completo.

Cuando regrese S. M. presentará sus credenciales el nuevo ministro de la República Argentina, persona muy distinguida y muy amiga de España.

También creo que cuando llegue S. M. se hará la ratificación del Tratado con el Japón.

He recibido un telegrama de nuestro embajador en París, que lo traigo para dar cuenta al Consejo, y que dice así: «S. M. acaba de salir para Londres, rebotando salud y muy satisfecho del viaje a Austria.»

El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que la salud del ejército de operaciones era casi mejor que en la Península, según se demostraba por las estadísticas recibidas.

No tenía noticia de que ocurriese novedad en nuestra zona de influencia en Marruecos.

A LA SALIDA

El Consejo terminó después de las ocho de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«Comenzó el Consejo dando el Presidente lectura de un telegrama de nuestro embajador en París en que se notifica el paso de S. M. el Rey por aquella capital y la complacencia con que se informó de los resultados satisfactorios que el viaje ha ofrecido y el perfecto estado de salud de S. M.

Leyó también el Presidente algunos telegramas que desde Cuba le han sido dirigidos solicitando benevolencia para algunos prófugos españoles que residen en aquel país.

El ministro de Estado habló de los estudios que viene haciendo acerca del estatuto de Tánger y de la conveniencia de encontrar fórmula que permita la construcción rápida del ferrocarril de Tánger a Fez.

El ministro de Marina, en un informe luminoso y detalladísimo, dió cuenta al Consejo del pleito que desde hace largo tiempo sostienen los pescadores que usan pequeñas artes de pesca contra los vapores que utilizan las artes de arrastre, y expuso la dificultad de armonizar los distintos intereses, concluyendo por proponer al Consejo una información que abarque los extremos siguientes, considerando este estudio como previo a toda resolución:

1.º Estado comparativo de las embarcaciones y marinería empleada en artes de arrastre y en las pequeñas artes.

2.º Si ha habido conflictos análogos al actual entre ambas industrias.

3.º Si se ha comprobado que las primeras perjudiquen a las segundas.

4.º Si en cada país se estima que haya necesidad de reglamentar unas y otras en mar libre.

El ministro de la Guerra propuso el indulto del confinado Trinidad Altet Fonet, que habría sido condenado por varios Consejos de guerra a pena total de once años, dos meses y un día de prisión. El Consejo acordó concederle, teniendo en cuenta las circunstancias del caso y la consideración que merece el solicitante, cabo voluntario del ejército en Melilla, é hijo del condenado.

También se acordó, a propuesta del ministro de la Guerra, modificar el art. 2.º del reglamento de voluntariado para África en el sentido de que no podrá contraerse compromiso por menos tiempo de tres años.

Se examinó después detenidamente un proyecto de indulto a los prófugos y desertores, y se acordó otorgarle con la exclusión de los que hubieran desertado estando en campaña.

Los ministros de Fomento e Instrucción Pública dieron cuenta al Consejo de varios expedientes de sus respectivos departamentos, cuyo índice a continuación se expresa:

Exención de subasta y autorización para adquirir directamente el material de cimentación de la presa de derivación del canal de riego del valle inferior del Guadalquivir.

Concurso para el contrato de ejecución del muelle embarcadero de minerales en el puerto de Melilla.

Concurrencia especial de España a la Exposición de Panamá.

Que sea por concurso y no por subasta el proyecto de un puente sobre el Canal de Alfonso XIII en Sevilla.

Aprobación del proyecto de Escuelas graduadas en el barrio del Carmen (Murcia) y que se autorice su construcción.

Por último, el Consejo, después de dedicar la atención que el asunto merece a la situación de Marruecos y de expresar la satisfacción con que ve los actos que allí viene realizando el ilustre general Marina, acordó, para completar su información en asunto de tal importancia y trascendencia, indicar a aquel digno general la conveniencia de que cuando las grandes obligaciones que sobre él pesan lo consientan, venga a la Península para conferenciar con el Gobierno.»

UN BANQUETE DE PERIODISTAS

Blanco Soria, festejado

El director de «España Nueva», D. Luis Blanco Soria, elegido concejal en las últimas elecciones, ha sido obsequiado con un banquete sin brindis, pero con mucha cordialidad, por varios periodistas que le estiman y distinguen, entre los que figuraban los del Centro de Reporters judiciales.

El homenaje no tenía más objeto que recordar tiempos pasados de convivencia en la labor periodística, y significarle al agasajado la satisfacción presente de su triunfo, y la que experimentarán sus antiguos compañeros viéndole realizar una gestión fructífera y meritoria en la Casa de la Villa.

Los estudiantes

EN MADRID

Ayer mañana, los alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros se negaron en gran número a entrar en clase, pidiendo las vacaciones y la huelga general.

Con este motivo se promovió un gran alboroto, y los muchachos más decididos se armaron de piedras, y lanzaron algunas contra las ventanas del Instituto, rompiendo algunos cristales.

A los gritos de «¡A la calle! ¡A la calle!», se formó un grupo de más de cien jóvenes, que se dirigió a la Escuela Superior del Magisterio, invitando a los compañeros a abandonar las clases.

Después trataron de marchar al Instituto de San Isidro; pero un grupo de policías les cortó el paso, y sin que mediara otra cosa que serias razones, invitándoles a disolverse, los estudiantes abandonaron su actitud y el grupo se disolvió.

Como se ve, los incidentes de esta mañana han carecido de importancia.

EN VALENCIA

¿Se ha solucionado el conflicto? VALENCIA. (Miércoles, tarde.) Algunos estudiantes siguen sin entrar en clase.

A pesar de ello, el conflicto se cree que está completamente solucionado.

EN BILBAO

Acuerdan la huelga.

BILBAO. (Miércoles, noche.) En el salón de actos del Instituto, cedido por el director, se han reunido los estudiantes de este Centro los alumnos del Magisterio y los de la Escuela de Náutica para tratar de la invitación que les enviaron sus compañeros de Madrid, referente a que secundasen la protesta escolar.

Se pronunciaron varios discursos. Después de algunos ligeros incidentes, se procedió a votar la proposición de huelga, que quedó aprobada por 122 votos contra 91.

Al enterarse el director del Instituto de que habían acordado los escolares declarar la huelga, les advirtió que les serán aplicados los preceptos que para las faltas colectivas determina la disciplina académica.

Los alumnos de cuarto y de sexto años del bachillerato anunciaron que no secundarán la huelga.

Cuando salieron a la calle los estudiantes promovieron algazarras, pero sin importancia.

EN ALICANTE

Pidiendo instrucciones.—Actos de solidaridad

ALICANTE. (Miércoles, noche.) La Comisión de la Federación escolar se ha reunido y acordado telegrafiar al Comité central para que indique la actitud conveniente, de acuerdo con el espíritu de solidaridad que en todas las cuestiones justas desean observar con sus compañeros.

Dicen los estudiantes que de todos modos celebrarán un mitin y una manifestación.

La idea de secundar la huelga ha encontrado pocos partidarios en estos Centros docentes.

EN HUESCA

Los estudiantes entran en clase.

HUESCA. (Miércoles, noche.) Los escolares han cesado en su actitud de protesta, entrando hoy normalmente en las clases.

Se aplaude la gestión del gobernador civil, Sr. Castillón, que ha intervenido con éxito en el conflicto planteado por la huelga escolar.

LAS SUFRAGITAS

¿HABRÁ UNA COLISIÓN?

De regreso de América.

LONDRES. Mañana llegará, de regreso de América, la célebre sufraguita miss Panhurst.

Viene a bordo del *Majestic*.

La Policía se propone detenerla, y para ello fletará un remolcador.

Pero al enterarse las sufraguitas, han decidido salir también al encuentro del transatlántico, llevando 50 hombres, que, como ellas, que irán en número crecido, llevarán armas para atacar, si es preciso, a la Policía.

Témesese que ocurra una sangrienta colisión.

TEATRO REAL

Alejandro Bonci.

Esta noche, jueves, en la función séptima, del turno segundo, se cantará *La Favorita*.

En esta obra hará su presentación ante el público madrileño el eminente tenor Alejandro Bonci, siendo los demás intérpretes la Srta. Frasconi y Roldán, y los Sres. Bellantoni, Mansueto y Oliver.

El centenario de Verdi.

La Empresa de este teatro ha abierto un abono a cuatro *matinées* para conmemorar el primer centenario de Verdi.

Las óperas que constituyen este abono son: *La Traviata*, *Un baile de máscaras*, *Aida* y *Otelo*, interpretadas por las Sras. Storchio, Gagliardi y Fittizi, y los Sres. Macnez, Palet, Colazza, Bellantoni, Viglione, Vorghese, Sanmarco, Mansueto, Torres de Luna y Ainet.

Estas *matinées* se celebrarán en domingo y no empezarán antes de las cuatro y media de la tarde.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de diciembre de 1863.

De una carta de París tomamos las siguientes noticias:

El Emperador ha recibido en Compaigne á los directores de la campaña llamada de Madagascar, que no saben qué pensar de su negocio y que temen que las vicisitudes políticas de la isla destruyan por completo todas sus soñadas especulaciones.

—Ya está cumplido el reglamento. No hubo más remedio que inclinarse.

El cobrador le indicó las dos enormes agujetas que salían, amenazadoras, del sombrero, replicando:

—El reglamento es terminante. Usted no tiene cubrepuntas.

—Y el cobrador insistió: —Señora, es necesario bajar.

La viajera soltó una carcajada sarcástica. Después, rápida, sacó de una de las redecillas dos patatas, y con aire triunfante las clavó en las puntas de las agujetas amenazadoras.

Luego, volviéndose hacia el cobrador, le dijo, burlona:

—Ya está cumplido el reglamento. No hubo más remedio que inclinarse.

EL «REY DE LOS POLICIAS»

Estaba loco y además estaba loco

PARIS. El fingido policía particular Renato Subjert, que ha estado á varios comerciantes haciéndoles ver que tenían dependientes que los robaban, ha comparecido ante el Juzgado de Instrucción.

Subjert ha declarado con un aplomo extraordinario que él era el más admirable detective de Francia, el único capaz de realizar las investigaciones más difíciles.

La verdad es que el infeliz anda mal de la cabeza.

Hace cinco años trató de suicidarse, disparándose un tiro en la garganta.

Dos años después volvía á dispararse un tiro en el pecho.

Restablecido, abandonó el domicilio paterno y se hizo peluquero.

Completamente trastornado por la lectura de las novelas policíacas, se creyó que era el «rey de los detectives».

Varias veces fué internado en un manicomio.

He obtenido con Nesfarina excelentes resultados en el destete y en caso de insuficiencia nutritiva. (Dr. Morales, Inst. Santander.)

COSAS DE ITALIA

Muerte de un gigante

ROMA. Despachos de Florencia dicen que ha fallecido en dicha población el famoso gigante Palazzo.

Tenía dos metros treinta centímetros de altura.

Deja un hijo de dos metros diez centímetros, y una hija de dos metros.

Tenía setenta y un años. Se dedicaba á editar publicaciones literarias y artísticas.

La situación en Méjico

Confirmación

MEJICO. Está confirmado oficialmente que la ciudad de Victoria cayó en poder de los carrancistas.

Fuó atacada por seis mil de éstos, y defendida por la guarnición, compuesta de 300 huertistas, á las órdenes del general Rábago.

Después de varios días de batalla, Rábago, viéndose sin municiones, la evacuó, retirándose á San Luis de Potosí.

Huerta envió fuerzas para recobrarla, y entonces los carrancistas la destruyeron.

Huerta, optimista

MEJICO. El dictador Huerta sigue mostrándose optimista.

Dice que Europa, á instancias de Inglaterra, le defenderá contra los yanquis.

Siete generales que se entregan

NUEVA YORK. La toma de Chihuahua por los constitucionales ha sido, dentro del actual período revolucionario, un hecho de mucha mayor gravedad que la que se le atribuía en un principio.

La ciudad no fué tomada por asalto.

Lo ocurrido fué que los siete generales Federales que mandaban las tropas de la guarnición enviaron un mensaje al general Villa antes de que éste les atacase, anunciándoles sus propósitos de salir de la plaza y abandonar, y poniendo sus vidas y las de los demás habitantes en manos de las tropas constitucionales.

Luego, sin esperar á que llegase la respuesta del general rebelde, fraccionaron las tropas de la guarnición, diseminándolas en distintas direcciones, y en forma tal, que se hacía imposible toda defensa.

El general Huerta considera la conducta de dichos generales como una traición digna del más severo castigo.

La provisión de petróleo

NUEVA YORK. Las Compañías abastecedoras de petróleo, temiendo la venganza de los rebeldes por las amenazas que éstos les han dirigido, se niegan á enviar petróleo á la capital mejicana.

El general Huerta dice que cuenta con petróleo suficiente para cubrir las necesidades de dos meses.

Pero tal afirmación no tiene otro objeto que no fomentar la alarma, pues no es cierta.

Huerta y Porfirio Díaz

MEJICO. El Presidente Huerta ha inscrito en los cuadros del ejército activo el nombre del general Porfirio Díaz.

Ha declarado, además, que adoptará las resoluciones necesarias para que este general vuelva á Méjico.

POLÍTICA FRANCESA

CRISIS TOTAL

Banquete de despedida

PARIS. Anoche, después de presentar sus dimisiones Barthou y sus ministros, se reunieron en un banquete de despedida en un hotel de la plaza de la Concordia.

Al salir dijeron que seguían de completo acuerdo, y que dejaban bien definida su actitud.

Poincaré y Barthou

PARIS. Esta mañana, á las nueve y cinco, M. Barthou fué en auto al Eliseo y habló largamente con M. Poincaré.

Duró la conferencia hasta las diez y media.

A dicha hora salió Barthou y dijo que había explicado al Presidente de la República todos los antecedentes de la crisis.

Poincaré y Deschanel

PARIS. A las diez y media entró en el Eliseo el presidente de la Cámara de diputados, M. Pablo Deschanel.

Fuó inmediatamente recibido por M. Poincaré, que le pidió su opinión acerca del conflicto político.

Diósele Deschanel y ambos estuvieron encerrados hasta las once y media.

Poincaré y Dubost

PARIS. A las once y media salió M. Pablo Deschanel y entró en el Eliseo el presidente del Senado, M. Antonín Dubost.

A la hora en que teléfono no ha salido aún.

Impresiones y comentarios

¿Quién será Presidente?

PARIS. Toda la Prensa de la mañana conviene en que la actual crisis es de las más graves de la tercera República.

Hoy había invitado Poincaré á cazar en Rambouillet á varias personalidades.

A causa de la crisis no ha podido ir y ha enviado en lugar suyo al general Beaudemoulin.

La Prensa aconseja á Poincaré reflexione mucho antes de decidirse, pues si es formado un Gobierno antipático á las Cámaras, la crisis se agravará en vez de ser solucionada.

Está descartada la solución Briand, porque este político es sospechoso para los radicales y socialistas.

Se hablaba anoche de un Ministerio Millebrand.

Pero está muy reciente la caída de este del ministerio de la Guerra, á causa del intento de reposición del teniente coronel du Paty de Clam, complicado en el proceso Dreyfus.

Algunos dicen que tal vez se encargue de

formar Gobierno el ex ministro M. Juan Dupuy, administrador de Le Petit Parisien.

Otros abogan por una solución ecléctica, representada por el conspicuo y respetable senador M. Peytral.

Este se encargaría de la Presidencia del Consejo y de la cartera de Hacienda.

M. Clemenceau en L'Homme Libre, su periódico, ataca furiosamente á M. Barthou.

Dice que no cayó ayer, porque en realidad no vivió ni un solo día parlamentariamente.

«Su elevación á la Presidencia del Consejo fué debida á un acto de política personal de M. Poincaré.»

M. Barthou—sigue Clemenceau—no contó nunca con la mayoría republicana.

Sólo le fueron fieles los votos de la derecha.

Es casi seguro que hoy no quedará solucionada la crisis.

Las conferencias continuarán durante todo el día.

Se telegrafiará al embajador de Francia en Rusia, Delcassé, pidiéndole su opinión.

Reina una gran incertidumbre.

Los radicales y socialistas dan por seguro el advenimiento del jefe de los primeros, M. José Caillaux.

Pero se asegura que Poincaré no le quiere bien.

¿VENDRA DUPUY?

Las consultas del Presidente

PARIS. Después de su entrevista con el presidente del Senado, conferencia que duró hasta primera hora de la tarde, M. Poincaré esperaba á M. Deschanel, presidente de la Cámara.

Pero éste tenía que asistir á una comida oficial, y por esta causa se retrasó hasta las tres.

Esta tarde acudirán también al Eliseo para evacuar consulta el presidente de la Comisión de presupuestos, M. Cochery, y el ponente M. Noulens.

En la Cámara

En la Cámara ha reinado gran animación durante toda la tarde.

Se celebraba un banquete oficial, durante el cual se habló, como tema obligado, de la crisis ministerial.

La opinión más generalizada era la de que el sucesor de Barthou será el senador Dupuy.

La candidatura de Caillaux está totalmente descartada.

Briand no aceptaría

Interrogado M. Briand acerca de su opinión sobre la crisis, se ha limitado á decir que la considera grave.

—¿Aceptaría usted el Poder si se lo ofreciera el Presidente?—le preguntaron.

—No contestó;—no podría aceptarlo.

—¿Y si le consultaran?—

—Si M. Poincaré me pidiera opinión, yo le indicaría á Caillaux, ya que es él quien ha dado el golpe.

Difícil situación

El ministro del Interior ha manifestado que la situación política es extraordinariamente delicada, tanto como no se ha conocido otra desde hace mucho tiempo.

Contribuye á ello la distanciamiento en que se han colocado el Senado y la Cámara.

Esto hace que sea imposible la formación de fuertes mayorías.

Bien reciente está la divergencia surgida entre ambas Cámaras al ocuparse de la inamovilidad de la renta.

La Cámara se pronunció en su favor y el Senado en contra.

La Prensa

La Prensa en general lamenta amargamente la crisis.

Sirva como ejemplo lo que dice Le Temps: Este periódico califica la jornada de ayer de deplorable, de una de las más nefastas que se han conocido.

«Ha sido derribado—dice—un Gobierno que ha dotado á Francia de un ejército poderoso, y se le ha derribado cuando se ocupaba con ahínco en defender el crédito nacional.»

La impresión en Bolsa

También ha sido acogida en Bolsa, desfavorablemente, la crisis.

La Renta, que cerró ayer á 86,95, hoy se ha cotizado á 85,02.

En la misma proporción han bajado otros valores.

A este propósito, se recuerda que cuando la cuestión de Agadir la Renta sólo perdió 52 céntimos.

Siguen las consultas

PARIS. M. Cochery estuvo conferenciando con el Presidente desde las seis de la tarde hasta las siete y diez.

Mañana acudirán al Eliseo M. Caillaux y M. Malvi, que son los que han tomado parte principal en la discusión, cuyo final fué la derrota del Gobierno.

También irán el presidente y el ponente de la Comisión de Hacienda del Senado, monsieur Bienvenido Martín y M. Aymond, y los ex ministros de Hacienda Ribot, Doumergue y Peytral.

La idea que principalmente persigue monsieur Poincaré es la de resolver la cuestión financiera y buscar una fórmula hábil que permita contar en las Cámaras con mayorías fuertes que defiendan y saquen inólume el crédito de Francia.

Por esto casi todas las consultas son con hombres financieros.

BONNAT

En Inglaterra

LONDRES. Los periódicos ingleses comentan la crisis francesa con gran severidad.

Respecto al anuncio de que pueda ser Caillaux el sucesor de Barthou, recuerdan que dicho político dejó muy mal recuerdo con motivo de las negociaciones de 1911.

Y agregan que no hay que olvidar que este Gobierno ha caído al grito de «¡Abajo la ley de los tres años!».

COSAS INGLESES

Visperas de huelga

LONDRES. Los empleados de Correos y Telégrafos han acordado sostener al Comité nacional de su organización, si éste pide una fuerte elevación de salarios.

Crece la agitación entre el personal, y es inminente la huelga.

Un mensaje radiotelegráfico

LONDRES. En la estación radiotelegráfica de Huron se ha recibido un despacho procedente de la Australia del Norte.

El despacho ha recorrido 9.000 millas. Ha atravesado todo el Pacífico.

Los empleados de la radiotelegrafía han declarado que lo comprendieron clarísimamente.

LA LEYENDA DE RIP-RIP

NUEVA YORK. Los médicos han estudiado un caso curioso, que se ha producido en Yarrtown, cerca de Nueva York, y que recuerda la leyenda de Rip-Rip.

Un antiguo vendedor de hierro viejo, Herman Levy, se hizo un rasguño en una pierna, por un accidente casual, hace diez años, habiendo caído desde entonces en una especie de estado cataleptico.

A veces se paseaba con los ojos abiertos, como los sonámbulos. Y otras veces permanecía encerrado largo tiempo en su casa.

No escuchaba á nadie y, por tanto, no contestaba cuando se le hablaba.

Sin embargo, se consiguió hacerle alimentarse.

Herman Levy acaba de despertar de ese largo sueño de diez años.

Su espíritu ha recobrado la lucidez ordinaria. Levy se acuerda perfectamente de los hechos ocurridos antes del accidente que sufrió.

Pero de cuanto ocurrió de ese momento en adelante, no hace memoria.

La Vida Deportiva

Le han tiroteado

BELGRADO. Dice Vedrine que cuando venía volando desde Viena, al pasar sobre una montaña, unos campesinos armados le tirotearon.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

Folleto de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Pero, mi querido Bouginier—interrumpió Roberto,—olvidáis que no sé el que quizás en este momento ni una ni otra están ya en el hotel de la Regencia, que esa persona no ha venido sola á Africa, sin duda alguna: tendrá una familia, que no me conoce, y su primer cuidado será negarme la entrada.

—¿Rehusar la entrada á mi teniente? ¿Quisiera ver eso?

—Amigo mío, no tendría ningún derecho á ofenderme, como tampoco vos, porque, en fin, ¿qué motivos queréis que diera á mi visita?

—¿Qué motivos? Pues es muy sencillo. La señorita os ha prestado un pañuelo y vais á devolverlo. Esto es muy natural. ¡Ah! Si el señor de Chalandray estuviese en vuestro lugar, no hallaría obstáculos, mi teniente. Hay que ser atrevido con las mujeres, sobre todo perteneciendo á los

húsares; de lo contrario, el sexo feo se burlará de vos.

Aunque el teniente Roberto escuchaba con una ligera dosis de escepticismo, la lección de galantería que le daba Bouginier ponía de manifiesto que se sentía convencido y bastante dispuesto á aprovecharse de ella.

De repente, Bouginier, que estaba mirando á la calle por la ventana, que, como hemos dicho, estaba completamente abierta, exclamó:

—¿Qué os decía yo, mi teniente? Cuando se habla del lobo, enseña la cola. ¿No distinguís allá abajo al señor de Chalandray, del brazo con una mujer? No hace cinco días que el regimiento está en Argel, y ya ha hecho una conquista. ¡Es un seductor ese oficial!

Roberto acercó la cabeza y la retiró vivamente, como si acabase de recibir un golpe en el pecho. Al mismo tiempo, grandes gotas de sudor aparecieron en su frente y su rostro tornóse lívido.

—¡Oh, Dios mío! Mi teniente—dijo Bouginier aterrado,—¿qué os pasa? ¿Os encontráis mal?

—No es nada—balbució el joven oficial.—mi buen camarada; tranquilízase y cerrad esa ventana. Cerradla inmediatamente.

—¿Por qué? ¿Es un exceso de fiebre el que os ha dado, mi teniente?

—Quizás. De todas maneras, reconozco que hablabais cuerdamente hace un momento. Si; hay que ser atrevido con las mujeres. Hay que desconfiar de las rubias.

—¿Con qué tono decís eso, mi teniente! No estáis en vuestro estado normal. ¡Verdaderamente me dáis miedo; tenéis los ojos extraviados!

El antiguo brigada cerró la ventana, y mientras procedía á esta operación, no pudo reprimirse y dijo á media voz, dirigiendo sus miradas á la calle:

—¿Qué animal soy! ¿Será por casualidad la mujer que el señor de Chalandray tiene amorosamente cogida por el brazo la...?

Roberto siguió hablando:

—Es la rubia del pañuelo del balcón del hotel de la Regencia, Bouginier. La canción de vuestro país tiene mucha razón. Tenéis que enseñármela; la cantaremos juntos.

Aquel mismo día, y sin perder un momento, Roberto participó á Mauricio de Chalandray que, autorizado por el médico mayor de su regimiento para volver al servicio al terminar la semana, estaba á su disposición desde el viernes para el encuentro que habían concertado.

Al día siguiente se ocupó de todos los preliminares exigidos en semejantes casos, no olvidándose de hacer testamento, por el cual dejaba á Bouginier lo poco que poseía, es decir, el producto de su equipo militar y de su caballo.

Poco tiempo antes estaba decidido á buscar la muerte en el campo de batalla; pero de repente se había sentido con deseos de vivir desde el día en que dos ojos encantadores se habían fijado en él con una impresión manifiesta de simpatía é interés. Más he aquí que en un momento, el in-

solente Mauricio de Chalandray había derribado todos aquellos castillos en el aire, arrebátandole todas sus esperanzas.

Si hubiera reflexionado un poco, Roberto habría tenido que reconocer que aquella Clara, cualquiera que pudiera ser, no estaba ligada á él por ningún título más que por la simple entrega de un pañuelo, destinado á vendar su herida. Además, era muy natural que hubiera preferido á otro oficial. Mauricio tenía para agradar todo lo que le faltaba á él: aplomo, talento, buen humor; sin contar el dinero, que en amor, como en la guerra, allana todos los obstáculos.

Pero ¿quién es el celoso que se hace la menor reflexión sensata cuando se siente poseído del sentimiento ciego y salvaje á que obedece?

Sus celos y su cólera se exacerbaron sobre el terreno, y Roberto desechó las proposiciones hechas por los testigos con objeto de aplazar, ya que no abandonar, un duelo en el cual el señor de Chalandray empezaba quizás á comprender que no tenía razón en mostrarse tan obstinadamente agresor.

El teniente Sauvageol, uno de los testigos de Mauricio, no salía de su asombro.

—¿Cómo—decía.—¡Somos nosotros los que ofrecemos la paz, teniendo en cuenta que el adversario está débil por sus recientes heridas, y es él el que se niega!

¿Cuál puede ser el motivo? Os decía bien, señores, que era un cazurro.

—Es posible—respondieron;—pero seguramente no es un cobarde.

Todas las tentativas que se hicieron so-

bre el terreno para arreglar el asunto fueron inútiles, y no hubo más remedio que empezar el combate.

En semejantes casos, la ventaja está de parte del que tiene más sangre fría.

Bajo este aspecto, la ventaja estaba de parte de Mauricio, pues no era la primera vez que se batía.

Roberto recibió en una mano una pequeña herida, y su sangre corrió. Los cuatro testigos se acercaron en seguida para terminar un lance que en su pensamiento debía ser á primera sangre; pero Roberto se opuso á ello terminantemente, diciendo:

—Caballeros, os suplico no hagáis caso de un simple arañazo. Estoy dispuesto á continuar.

Pero al hablar así, era visible que había confiado demasiado en sus fuerzas, porque estaba muy pálido y trémulo.

—Estáis mal, caballero—dijo Mauricio.—Terminemos aquí por hoy. Más adelante, si os empeñáis, reanudaremos esta partida.

—No, señor—contestó Roberto, tratando de sostenerse.—Estoy en estado de baturme. Comprendo que tenéis prisa quitarme por retiraros. Vuestra bella os espera, sin duda; pero yo no tengo el mismo motivo; ¡En guardia, en guardia!

—Caballeros—exclamó uno de los testigos,—ni uno ni otro ignoráis las condiciones en que se autoriza el duelo entre oficiales. Nos obligáis á intervenir para detener el combate.

—Esos es verdad—añadió Sauvageol.—Es hora de almorzar. ¡Vamos á almorzar!

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de diciembre de 1863.

Sea ó no un descubrimiento de hoy el *hacer aguardiente de higos*, es indudable que entre nosotros se ignora, como lo ignoraba Andrés Alvarez, vecino de Burguillos, que es el que lo ha experimentado; él vió que los higos fermentaban, y con sólo esta observación dedujo que debían dar aguardiente.

En efecto, puso tres arrobas de higos bien maduros en un receptáculo, los cubrió de agua y los principió á deshacer, moviéndolos con un palo.

Al poco rato los higos habían absorbido todo el líquido, y volvió á cubrirlos de agua, operación que repitió hasta que cesó la fermentación, y llevó después aquella masa al alambique, elaborando el licor por los medios comunes.

De las tres arrobas de higos resultaron en el primer coccido 26 cuartillos de aguardiente de 18 grados cubiertos.

Muerte del obispo de Barcelona

BARCELONA. (Miércoles, mañana.) Acaba de fallecer en este momento el obispo de Barcelona, doctor Laguarda.

La agonía del prelado ha sido larga y dolorosa.

Hasta el último instante conservó el iustre enfermo sus facultades mentales.

La noticia de su muerte ha causado impresión.

Detalles.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Confirmo la noticia que envié anteriormente.

La enfermedad que sufría el obispo tuvo un fatal resultado á las diez y minutos de la mañana.

Transmito algunos detalles del estado del enfermo en la última noche.

Al dar la una en el reloj de la catedral, el obispo preguntó qué hora era, y al oír la contestación exclamó:

«La una. ¡Qué larga es la noche!»

Media hora después había avanzado visiblemente el mal.

A la una y media sufrió otro ataque.

Estaban á la cabeza el secretario de cámara, el doctor Carulla, los ayudantes de éste y el mayordomo de Palacio.

En la habitación inmediata estaban el alcalde, el jefe superior de Policía, el secretario del gobernador y otras personalidades.

A las dos y media, el doctor Laguarda, pronunciando lo desesperado de su estado, comenzó á rezar la letanía con los familiares y domésticos.

Al terminar, encomendó su alma á Dios, pidiéndole concediese á Barcelona un nuevo obispo que tuviese gran acierto en su gestión.

A las cuatro de la mañana tenía el enfermo 40 grados y cinco décimas; pero conservaba todo su conocimiento.

A esta hora se rezó una misa en el oratorio particular del palacio, que fué oída por todas las personas que había en el mismo.

A las cinco, el doctor Carulla, que ha pasado la noche al lado del prelado, dijo que aumentaba la fatiga.

A las cinco y media el enfermo entró en el período preagónico y pudo continuar viviendo merced á las inyecciones que le hicieron los facultativos.

A las siete y media pidió confesión, y después de la absolución rezó el enfermo las jaculatorias.

Desde este momento fué decayendo visiblemente.

A las nueve se reanimó algo y á las diez y diez y siete minutos entregó su alma al Creador.

En este momento le rodeaban la familia, los familiares, el doctor Carulla (que recogió el último suspiro del enfermo), el doctor Sanz, el vicario y provisor de la diócesis y el rector de los jesuitas.

Inmediatamente se telegrafió la noticia al nuncio, al arzobispo de Tarragona, al ministro y á los prelados todos de Cataluña.

La noticia circuló con rapidez extraordinaria, y una enorme multitud acudió al palacio episcopal, impidiendo la circulación rodada por aquel sitio.

En los salones del palacio se ven representaciones de lo más lúcido de Barcelona, que acude á asociarse al dolor general.

El Cabildo catedral, á las once y media, ha ido á tomar posesión del palacio y á inutilizar los sellos.

Inmediatamente han empezado á tocar las campanas de la catedral y de todas las parroquias de Barcelona.

A las doce y cuarto se ha reunido el Cabildo para nombrar vicario capitular interino.

El nombramiento ha recaído en el doctor Palmarola.

El entierro del prelado será en Barcelona, por disposición del finado, y recibirá sepultura en la nueva iglesia del Carmen, recientemente inaugurada.

Mañana será expuesto el cadáver en el salón del Trono del palacio episcopal.

La muerte del doctor Laguarda ha sido sentidísima en Barcelona.

Duelo general.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El fallecimiento del bondadoso y virtuoso prelado de esta diócesis ha causado enorme impresión en Barcelona, habiendo llenado de duelo á la mayoría del vecindario, al cual inspiró siempre mucho cariño y respeto el finado.

El cadáver, vestido con sotana morada, luciendo sobre el pecho el pectoral que le legó

el cardenal Sancha, reposa sobre el lecho mortuario.

Le velan los familiares y hermanas de la congregación de Siervas de María.

Ante el cadáver.

A las cuatro de la tarde ha ido el Cabildo catedral, con la capilla de música, á cantar responsos ante el cadáver.

Sigue el desfile de personalidades y autoridades por el palacio episcopal.

Mañana, como hemos anticipado, quedará expuesto el cadáver en el salón del Trono del palacio episcopal.

El sepelio se efectuará el sábado, probablemente en la iglesia del Carmen, cumpliendo el decreto del finado y si el ministro, como se le ha pedido, lo autoriza.

En el palacio episcopal se siguen recibiendo telegramas de pésame, entre ellos del nuncio y de varios obispos.

Un enorme gentío sigue apostado junto al palacio.

Noticias biográficas.

El doctor Laguarda nació en Valencia en 22 de abril de 1806.

El 15 de octubre de 1860 fué consagrado obispo de Títópolis y auxiliar de Toledo.

El 9 de junio de 1902 fué preconizado obispo de Urgel. Tomó posesión de aquella diócesis el 10 de septiembre del mismo año, y el 15 de octubre se le dió posesión como Príncipe Soberano de los Valles de Andorra.

En 6 de diciembre de 1906 fué trasladado á la diócesis de Jaén, donde tomó posesión el 29 de mayo de 1907.

En 20 de abril de 1909 fué preconizado obispo de Barcelona. Tomó posesión el 15 de octubre del mismo año, después de la semana trágica, hallándose la Iglesia de Barcelona sufriendo los efectos de la devastación revolucionaria del mes de julio.

A los pocos días, en el púlpito de la catedral, dijo que ofrecía su palacio al pueblo de Barcelona, que deseaba fuera la Iglesia la verdadera casa del pueblo, y al pueblo se ofrecía para ser padre de los pobres.

También ofreció unirse á la diócesis íntimamente, como si en ella hubiera nacido, declarándose barcelonés, por amor y cariño á Barcelona, su patria adoptiva.

Este discurso, al tomar posesión de la sede, ha sido la norma de conducta durante su episcopado.

La noticia en Valencia.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) El fallecimiento del obispo, doctor Laguarda, ha causado aquí profundo dolor, pues el finado era en Valencia admirado y estimadísimo.

A los padres del doctor Laguarda, que están en Barcelona, les han remitido desde aquí infinidad de telegramas de pésame.

El alcalde ha telegrafiado dando el pésame al Cabildo de la catedral de Barcelona y al obispo.

Esta noche saldrá para Barcelona el teniente alcalde, Sr. Ibáñez Sánchez, para asistir al entierro en representación de Valencia. Llevará varias coronas.

La huelga de Ferrol

Normalidad en los muelles.

FERROL. (Miércoles, mañana.) Hoy ha quedado normalizado el servicio de muelles, habiéndose descargado los materiales que conducen los vapores mercantes con destino á los acorazados.

El tráfico se realiza el puerto sin dificultades.

En los mercados.

A los mercados ha venido mayor número de campesinas que los días anteriores.

La benemérita cuida de que no sean molestadas.

A la Coruña.

Hoy ha marchado á la Coruña una Comisión de huelguistas, para exponer en el sitio que allí va á celebrarse las causas del paro.

Los obreros confían en que este acto cambiará la situación de la huelga.

ANDALUCIA

El vapor «Barcelona».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Procedente de la Argentina ha llegado el vapor «Barcelona», que después marchará á Málaga y Almería.

A bordo de dicho barco llegó la compañía cómicodramática del primer actor Sr. Llanos, y en la que figura la primera actriz señorita Plana.

También llegó el doctor Ruiz Gutiérrez, fundador del Sanatorio Anselmo, en Buenos Aires.

El vapor «Cádiz».

Ha zarpado con rumbo á Canarias, Brasil y Argentina el vapor «Cádiz», llevando á bordo 240 pasajeros de cámara y 800 emigrantes andaluces, gallegos y castellanos.

El monumento á las Cortes de Cádiz.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) En el expreso llegó el arquitecto D. Modesto López Otero, coautor, con el escultor Sr. Marina, en el proyecto del monumento á las Cortes de Cádiz.

Créese que el emplazamiento será en el paseo de Canalejas.

Escuadrilla inglesa.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Procedente de Gibraltar fondó en este puerto una escuadrilla compuesta de seis torpederos ingleses y mandada por el capitán de corbeta W. Ward.

Monumento á un héroe.

Los compañeros de promoción del capitán Bayo han encargado al capitán de Infantería D. Manuel Delgado Brackemburg, hijo del capitán general y notabilísimo escultor, un

monumento en honor de aquel héroe, que será colocado en la Academia de Infantería.

El monumento tendrá dos metros setenta y cinco centímetros de altura en su parte escultórica.

Una riña entre chicos.

En la calle de Relator rieron dos niños de catorce años, llamados José Calmoral y Francisco García.

Este, haciendo uso de una navaja, dió á su contricante una puñalada en el vientre, dejándole gravísimo.

Contrabando de tabacos.

Próximo á Sevilla fué sorprendido un individuo que llevaba 200 kilos de tabaco de contrabando.

La Patrona de la Artillería.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Mañana, con motivo de la fiesta de la Patrona de la Artillería, asistirán las fuerzas con sus jefes á la misa rezada.

Después se obsequiará á los soldados con una comida extraordinaria.

Pasado mañana se celebrará una solemne misa en sufragio de los muertos del Cuerpo.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CANARIAS

Función benéfica.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Organizada por el delegado del Gobierno, señor Luengo, se celebró en el teatro Cuyás una función á beneficio de las escuelas obreras.

Los republicanos.

En la ciudad de Teide se ha verificado un mitin en el que tomó parte el jefe de los republicanos, Sr. Franchy.

Para conmemorar el aniversario de la muerte de D. Francisco Pi y Margall, celebraron una velada los socios del Círculo federal.

Barcos de guerra.

Esperase la llegada del crucero francés *Juana de Arco*, del acorazado suco *Fylgia* y del crucero ruso *Oleg*.

El nuevo obispo.

Con motivo de la consagración del nuevo obispo de Canarias, Sr. Marquina, ha telegrafiado éste al alcalde saludando á sus diocesanos.

Se prepara al nuevo prelado un entusiasta recibimiento.

Los estudiantes.

La noticia de que el ministro de Instrucción pública ha prometido no rebajar la categoría de esta Escuela de Comercio ha producido gran satisfacción entre el elemento escolar, que la recibió con demostraciones de júbilo.

El gobernador.

Esperase la próxima llegada del nuevo gobernador civil de Canarias, conde de Casa Segovia.

Movimiento del puerto.

Durante el pasado mes de noviembre han visitado este puerto 370 transatlánticos, de ellos 100 ingleses, 78 españoles, 46 alemanes, 13 franceses, 11 noruegos, 7 belgas, 7 italianos, 6 austriacos, 6 holandeses, 2 griegos, uno brasileño, uno suco, uno danés y uno ruso.

Entraron también 138 buques de vela, 132 españoles, 2 noruegos, 2 franceses y 2 de otras procedencias.

Los 508 buques de vapor y de vela representan 1.300.000 toneladas, 19.000 tripulantes y 26.000 pasajeros.

Aguas de Cabreiroá

Curan radicalmente las afecciones gástricas.

CASTILLA LA VIEJA

Los tipógrafos.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Sigue en el mismo estado la huelga de tipógrafos.

El gobernador civil, D. Julio Blasco Perales, no cesa en sus trabajos, multiplicándose para conseguir la solución de la huelga.

La gestión de la primera autoridad civil en este asunto es unánimemente aplaudida.

Contra el juego.

Obedeciendo órdenes del gobernador, la Policía ha sorprendido una *chirlata*, incautando-se de dinero y fichas.

CATALUNA

Los radicales.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Anoche, en sustitución del Sr. Jaén, del Instituto de Segovia, dió la conferencia anunciada en la Casa del Pueblo el diputado provincial Sr. Valentí y Camps.

El Sr. Jaén dará su conferencia el domingo próximo.

—Los diputados radicales Sres. Salillas y Santa Cruz han sido obsequiados en Miramar con un banquete, ofrecido por el primer teniente alcalde, Sr. Mir y Miró, que después les acompañó á recorrer la ciudad.

Esta mañana, en el rápido, salieron para Madrid y Castellón.

Fiesta académica.

La Academia de Ciencias y Artes de Barcelona está organizando festejos para conmemorar el CL aniversario de su fundación y honrar la memoria de cuantos académicos han contribuido durante siglo y medio al cultivo de la Ciencia en Barcelona.

La Academia ha preparado esta fiesta para primeros de año, y ha invitado á todas las Corporaciones ó entidades análogas de España y del Extranjero.

Aviación.

El próximo domingo se verificará en el campo del Polo Club una fiesta de aviación, en la que Tixier realizará emocionantes vuelos.

Nueva cooperativa.

Se está ultimando en la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona el proyecto de fundación de un Economato modelo, sobre la base de la cooperación, para uso exclusivo de los socios y de los que viven de las industrias periodísticas.

GRAN TEATRO

El día 5 viernes
LA ALONDRA Y EL MILANO
ó EL MUCHACHO DE PARIS

interpretada por Susana Privat,
niña de seis años.
Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,15.

GALICIA

Hallazgo de un cadáver.

ORENSE. (Miércoles, noche.) El juez de Barco de Valdeorras telegrafía que ha sido hallado el cadáver de un hombre en el sitio llamado As Pemicas. Fué encontrado detrás de las peñas del río.

El cadáver estaba mutilado horrorosamente. Se cree que los criminales le arrastraron hasta aquel sitio para ocultarlo.

Se desconocen los autores del crimen.

Nuevo magistral.

ORENSE. (Miércoles, noche.) Después de reñidísimas oposiciones para la plaza de magistral, la ganó D. Antonio Rodríguez Refojo, economo de esta diócesis.

NAVARRA

Toma de posesión.

PAMPLONA. (Miércoles, noche.) Ha tomado posesión el nuevo alcalde conservador maurista, D. Alfonso Gaztelu.

Le dió posesión el gobernador civil, quien pronunció breves frases para elogiar al señor Gaztelu.

Después, el nuevo alcalde habló con el representante de la mayoría carlista y con los de las minorías republicanas, los cuales se ofrecieron á él.

Niebla y frío.

Reina gran niebla y el frío es intensísimo.

Visitas de inspección.

El ingeniero de la División de ferrocarriles efectúa diariamente reconocimientos á los puentes y obras de fábrica del nuevo ferrocarril económico de Pamplona á Plazaola.

VALENCIA

Un banquete.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) El general Luque ha sido obsequiado en Miramar por los jefes y oficiales de la Guardia Civil con un espléndido banquete.

Reinó gran entusiasmo y no hubo brindis.

«Azorin», candidato.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Se asegura que en las próximas elecciones generales será el castizo escritor *Azorin* el candidato oficial por el distrito de Villena.

La Prensa local ha acogido esta designación con elogio para el distinguido literato.

Toma de posesión.

CASTELLON. (Miércoles, noche.) El alcalde, D. Federico Boch, ha tomado posesión del cargo en sesión pública.

Los jefes de las minorías han pronunciado discursos dándole la bienvenida.

Preparando las elecciones.

El gobernador marchará mañana á Madrid, relacionándose este viaje con las elecciones generales.

La fiesta de los artilleros.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) El Cuerpo de Artillería ha celebrado la festividad de Santa Bárbara con regocijados festejos.

A los soldados se les dió tres comidas extraordinarias, siendo la última á base de la clásica paella.

Por la tarde han tenido los soldados una corrida de toros y otros festejos en el interior del cuartel, y en el mismo se hacen esta noche exhibiciones cinematográficas.

Mañana se celebrará solemne fiesta religiosa á la Patrona, costeada por los artilleros.

Han publicado los artilleros un ingeniosísimo periódico, cuyo fondo lo dedican á sus compañeros de África.

Los jefes y oficiales se han reunido en un banquete.

La inscripción en la Marina.

Se han reunido en el Ateneo Mercantil los padres de los mozos inscritos en la Marina de guerra.

La Comisión designada en la reunión anterior ha dado cuenta de las gestiones realizadas.

El telegrama del ministro de Marina denegando la solicitud para que sean válidas las inscripciones ha causado pésimo efecto, acordando los reunidos que una Comisión visite al Gobierno.

Si esta gestión resultase ineficaz, plantearán el recurso contencioso-administrativo contra la resolución ministerial.

El general Luque.

El director general de la Guardia Civil, después del banquete, ha paseado por los alrededores de la ciudad.

A las cinco de la tarde ha tomado el té en la Capitanía general, donde se improvisó una reunión, que resultó muy brillante.

VASCONGADAS

La Diputación provincial.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) La Diputación ha acordado en la sesión celebrada hoy agradecer el ofrecimiento hecho por el obispo que fué de esta diócesis y que ha cesado por traslado á Burgos.

AVISOS UTILES

Gran clínica del X2 EN MADRID

LOS CONCESIONARIOS UNIVERSALES DE LOS PREPARADOS VIDAL HAN ABIERTO EN LA CALLE MAYOR, NUMERO 18, PRAL., UNA CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL Y GENITO-URINARIAS, AL FRENTE DE LA CUAL HAN PUESTO UN EMINENTE Y CONOCIDO ESPECIALISTA DE MADRID

(Horas de consulta) De 10 á 12 de la mañana. De 5 á 7 de la tarde.

AUTOMOVILES

PEUGEOT

1.ª MARCA RECONOCIDA

ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª

Particular de Covarrubias, 1.

MADRID

Garage Victoria.

SAN SEBASTIAN

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C.ª San Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios sin igual

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

¡¡RECLAMO!!

SE HAN PUESTO A LA VENTA TRES LOTES DE ABRIGOS, GRAN NOVEDAD, A 12, 20 Y 25 PESETAS

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hospital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

LA HERNIA

y el VENDAJE BARRERE, de París.

Todos los herniados pueden ensayar gratis el afamado VENDAJE BARRERE, en nuestro gabinete de aplicación, MONTERA, 33, MADRID, y en el acto pueden juzgar la superioridad de este aparato sobre los demás sistemas para la contención absoluta de las hernias. El mejor aparato para toda clase de trabajos y «sport». A provincias, boletín de medidas.

Se ha aprobado el presupuesto provincial, que asciende á 5.782.112 pesetas, que supone una disminución del presupuesto actual de 28.261 pesetas.

Otras noticias.

A París marchó anoche el gobernador civil. —En Hernani fué alcanzado entre los topes de dos vagones el obrero Marcelino Arostegui.

Niño abrasado.

En un caserío de Escoriaza, un niño de ocho años,

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de diciembre de 1863.

Desde 1.º de enero próximo quedan fuera de circulación los sellos de cuatro cuartos, que serán reemplazados por otros nuevos que marcarán la época de su duración, los cuales se canjearán por los que hoy se usan hasta el 31 de dicho mes.

Cuando se presenten al canje sellos sueltos de la correspondencia pública, al dorso de los mismos se estampará una nota en que aparezca el número del estanco, pueblo y provincia á que corresponda, como también la fecha en que el canje se verifique, firmando después el interesado y el estancero ú otra persona á su ruego, si alguno no supiese hacerlo. Si el número de sellos que se presenten al canje no fuese capaz de contener á su dorso la nota de que queda hecho mérito, se pegarán los sellos que sean en un papel limpio, y con toda claridad, al dorso se estampará la referida nota, de modo que si al ser reconocidos por la fábrica del sello los que se hubieran devuelto como sobrantes se notase la falsedad de algunos, puedan los estanceros saber á quién ha de exigirse la responsabilidad, que de otro modo pesará sobre ellos.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

PARA HOY

Calendario y santoral

Jueves, 4 de diciembre de 1913.

Sale el Sol á las 7,21.
Se pone á las 16,49.
Sale la Luna á las 12,21.
Se pone á las 23,11.

SANTORAL.—Santa Bárbara, virgen y mártir; Santos Pedro Crisólogo, Bernardo, Osmundo, Melecio y Félix, obispos; Clemente, confesor y Teófilo, mártir.

SAN BERNARDO, obispo y confesor. Nació en Italia.

Apenas cumplió los catorce años, tomó el hábito religioso en la célebre Congregación de Valle-Umbrosa.

El Papa Urbano II llegó á conocer la santidad de su vida y le hizo obispo de Parma. Desempeñó varias é importantes comisiones de la Santa Sede, y como legado apostólico logró la paz de Italia, muy agitada entonces por las discordias civiles. Obrero muchos milagros, entre ellos, volver un día á su cauce natural las aguas del Pó, que estaban inundando todo el país.

Murió en Roma, el día 4 de diciembre de 1133.

El chocolate "Agustinos," de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

GRAN MUNDO

Con motivo de celebrar sus días la bella marquesa de Bolaños, vió sus elegantes salones muy concurridos anteayer por la tarde, pues acudieron á felicitar á tan amable y encantadora dama buena parte de sus aristocráticas y numerosas amistades.

Gran cantidad de hermosas cestas de flores y de regalos atestiguan las sinceras simpatías que ha sabido captarse.

Entre las damas allí congregadas celebraban mucho sus amigos ver de nuevo á la señora de Lázaro Galdiano, recién llegada de París, y á su encantadora hija.

Muy linda estaba la joven señora de Bascaran (D. Fernando), que presentábase por primera vez en sociedad desde que se ha casado.

Entre las aristocráticas damas que discurren por los salones recordamos haber visto á las duquesas de Baena, Píohermoso, y viuda de Sotomayor; marquesas de Santa Cristina, viuda de Acapulco, Jura-Real, Villatoya, Casa-Calderón, Bayamo, Caicedo, Olivares, Peñañuete, Torralba, Albaserrada; condesas de Atarés, San Luis, Maceda, Andes, Aguilar de Inestribas, Castilleja de Guzmán, Bernar, Pefialver, Romanones, Ruidoms, Llovera, Peralta; señoras y señoritas de Dato, Viuegné, Alcalá Galiano, Arces, Agrela, Soriano (D. Angel), Propper, Sancho Mata, Bermúdez de Castro, Serrat, Cárdenas, Potestad, Núñez de Prado, Alvarez Calderón, Prado y Lisboa, Gómez-Barzanallana, Marquina, Laiglesia, Vázquez-Barros, Moreno Carbonero, Travesedo y Bernaldo de Quirós, Rosales, Rábago, Quiroga y Navia Ossorio, Muguero, López Niulant, Figueras, y algunas más que sentimos no recordar.

Del sexo fuerte vimos al Presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, los marqueses de Laurencin, Grijalba y Valdeiglesias; los condes de los Andes y Ruidoms, los señores de Fernández de Bethencourt, Fernández de Henestrosa, Soriano (D. Angel), López-Monís, Moreno Carbonero, Guervós, monsieur Viuegné; el teniente coronel Tillión, messieurs Depretis y Allevi; capitán Marsengo, etc.

La amable dueña de la casa hizo los honores con el *charmé* exquisito inherente en ella, ayudada por su hija política, la encantadora marquesa de Aulencia.

—La condesa de Peñalver recibirá el próximo sábado, con motivo de celebrar sus días en esa fecha el ex alcalde de Madrid y senador por Oviedo.

—Los condes de Caudilla y sus hijas regresarán de San Sebastián á fines del actual.

—El conde del Real Afredo ha regresado de Bilbao.

—Los condes de Asmir han regresado de San Sebastián.

—El eminente pintor López Mezquita ha salido para Munich, donde va á preparar una exposición de sus obras.

—El teatro Real presentaba anteayer brillante aspecto.

Asistían á la representación de *La Sonámbula*, que correspondía al segundo turno, Sus Altezas las Infantas doña Isabel y doña Luisa y el Infante D. Carlos.

Parecía que las muchachas más lindas de la alta sociedad se habían puesto de acuerdo para acudir el mismo día al regio coliseo.

Veíanse en palcos á una encantadora muchacha rubia extranjera, miss Villard, la hija del ministro de los Estados Unidos, que estaba con las bellas hijas de los marqueses de T'Serclaes, la gentilísima Manuela Vázquez Barros y una de las señoritas de Santa Cristina; sus hermanos ocupaban el palco contiguo.

La señorita María Teresa Muguero y la señorita de Silveira iban juntas; la bella marquesita de Villamanrique tenía con ella á su prima la señorita de Corvera.

Muy linda la señorita de Scláfaní con su cabellera rubia.

También estaban otras, las encantadoras señoritas de Ximénez de Sandoval, Dato, Portago, Espinosa y Villapeceñin, Quiroga y María Osorio, García Balter, Ranero, Milla, Ulloa, Prendergast, Rodríguez de Rivas, Gómez Barzanallana, Sterling, Suárez Inclán, Atalayuelas, etc.

Entre las damas jóvenes llamaban también la atención algunas recién casadas, como la condesa de Torrubia (née Francisca Díaz), que iba con las señoritas Martínez de Irujo; la condesa de Revillagigedo, la señora de Abellán, la señora de Campuzano, la marquesa de Olivares, etc.

En el palco de los ministros estaban el Presidente del Consejo, el Sr. Sánchez Guerra y el conde del Serrallo.

MADRIZZY.

Los mejores chocolates

elaborados á brazo son los de casa de Rivas García.

PELIGROS, 10 y 12.

Asociación Matritense de Caridad

En la última sesión celebrada por la Comisión central ejecutiva de la Asociación Matritense de Caridad, se aprobó el estado de cuentas, que arroja el siguiente resultado:

Ingresos.	Pesetas.
Suscripciones de S. M. el Rey y Real Familia.....	1.800
Idem de Corporaciones y Centros.....	3.936,53
Idem de particulares.....	11.997,54
Subvención del Ayuntamiento.....	7.902
Donativos.....	10
Cepillos.....	113,74
Total de ingresos.....	25.759,81

Gastos.	Pesetas.
Asilos: por estancias de 615 pobres.....	14.050,45
Socorros á 35 necesitados.....	445
Gastos generales, personal y material.....	1.381,09
Total de gastos.....	15.876,54

Situación en 30 de noviembre.

Existencia en efectivo, en cuenta corriente del Banco de España.....	25.000
Idem Id. en Caja.....	21.971,40
Idem en Deuda del 4 por 100 amortizable (150.000 pesetas nominales), depositadas en el Banco de España; su coste.....	139.788,20
Total.....	186.759,60

30 noviembre 1913.

Bailes en la Zarzuela

El próximo sábado se inaugurará la temporada de bailes en el clásico teatro de la Zarzuela, con el primero de la serie de abonados.

Inútil será decir que el gran salón de la calle de Jovellanos volverá á recobrar su brillantez antigua, más aún, ahora que, reconstruido á la moderna, nada tiene que envidiar á los primeros coliseos de Europa, sobre todo en luz, color, alegría, todo lo necesario para que estas fiestas resulten gratas á los aficionados. Será, sin duda, el salón más animado de Madrid.

La hermosa sala estará iluminada con verdadero esplendor y habrá verdadero derroche de perfume. La orquesta, numerosa y selecta; los servicios interiores, especialmente los de *buffet* y de orden, y todos aquellos que pueden contribuir al buen conjunto de estas fiestas, son atendidos con todo esmero.

Puede vaticinarse que la temporada de baile de la Zarzuela será de positivos resultados, como lo demuestra el hecho de haberse visto obligada la Empresa á poner en conocimiento del público y de los abonados antiguos que sólo hasta el próximo viernes, vispera del baile inaugural, se les puede reservar sus localidades en la contaduría del teatro.

Pasada esta fecha, la Empresa tendrá que disponer de ellas.

Antigua Casa Ondátegui

MONTERA, 36. CAMISERIA
Casa que vende más barato en Madrid

ESE ES EL CAMINO

El bando del Alcalde

Cuando empezábamos á escribir un artículo felicitando al señor vizconde de Eza, llega á nuestras manos «El Radical». Por representar lo que representa el colega, creemos que tienen más fuerza sus palabras que las nuestras, y, por eso, en vez de felicitar al alcalde con nuestra pluma, lo felicitamos reproduciendo lo que dice «El Radical», que es lo siguiente:

«El vizconde de Eza, apasionado de la agricultura, se ha visto, por exigencias de la política, nombrado alcalde de Madrid. Dijo que picaba más alto nuestro alcalde y no le halagó el ofrecimiento de la Alcaldía; pero argumentos convincentes del Sr. Dato debieron desvanecer sus escrúpulos. Todas las antenas en el campo político pueden ser lugar de espera para pasar al ministerio, cuando no falta la buena voluntad de los dispensadores de mercedes. Y el vizconde de Eza se redujo.

Debido ser una grave preocupación la del Sr. Marichalar y Monreal, su gestión futura al frente del Ayuntamiento.

Su filiación es de rústico; las preeminencias que logró en su vida política fueron por sus trabajos en pro de la agricultura. ¿Bien orientados? ¿Equivocados acaso? Nosotros, que no por nuestra significación radical estamos obligados á ser injustos, pues precisamente emerge nuestro radicalismo de un criterio rígido de justicia, reconocemos que obró de buena fe. Trabajó con ahínco inaudito en quien no ha menester de nada; ha leído mucho de lo que se ha escrito sobre agricultura, y lo que es más de notar, llevó sus estudios al terreno de la experimentación, creando granjas y fundando cajas agrícolas en la provincia de Soria.

Y hete al rústico convertido en urbano. Súbitamente, el agricultor ha tenido que echar á un lado el bagaje de fórmulas científicas y observaciones experimentales sobre el cultivo de la tierra y la economía agrícola, para seguir la primera municipalidad de España.

De los comienzos de su actuación, sólo ha llegado hasta nosotros la ticsura del vizconde de Eza. Cuentan los ediles que el nuevo alcalde, meloso, de voz apagada, que transciende á disciplina ritualística, se ha sentado en la silla gestatoria dispuesto á ejercer una dictadura intolerable. El cordero asoma fe vez en vez zarpas de león, dejando entrever un carácter entero, algo despótico, incongruente con su talento de humildad y mansedumbre. Rectamente orientado, dada su contextura moral, puede ser el vizconde de Eza el alcalde que ponga arreglo en la desordenada república de la municipalidad madrileña; por el camino de los despropósitos, el Sr. Marichalar y Monreal actuaría de fulminante, que hiciese estallar al pueblo de Madrid, harto de las vergüenzas municipales.

El primer paso digno de mención, lo ha dado con fortuna el rústico hecho urbano. El bando sobre la circulación por Madrid fe peatones y carruajes, era una necesidad sentida. Muchas de las desgracias acaecidas en la vía pública tuvieron su origen en el desconcierto que reina en la circulación urbana. Sin ajustarse á normas, y burlando las precarías ordenanzas municipales, transeúntes y vehículos se entrecruzan por las calles en donde es mayor la concurrencia. Y lo extraño, lo prodigioso es que, dado el régimen anárquico ó la falta de régimen en la circulación, no fueran en mayor número y más lamentables los atropellos cotidianos.

Por abandono de las autoridades, el pueblo de Madrid, que empieza por carecer de espíritu municipal, tiene una noción absurda de la libertad de la calle. El vecino de la villa y corte se ha venido atendiendo á que las calles son de todos y puede usar de ellas como le plazca. Nadie se ha preocupado de hacerle entender que la libertad de la calle está condicionada por el derecho ajeno, y aquella, lejos de restringirse por una discreta reglamentación de la circulación urbana, queda garantizada y á cubierto de conflictos entre derechos recíprocos.

Claro está que sería pedir cotufas en el golfo, solicitar de los alcaldes del Rey que impongan respeto para la libertad de la calle, hasta las últimas consecuencias. Las manifestaciones externas del culto, son el atentado más irritante á los derechos ciudadanos. Lo mismo decimos de las manifestaciones y paradas de otros órdenes. Pero hasta ahí no llega el espíritu metódico de los políticos monárquicos. Y fuera insensato no aplaudir, no obstante, las disposiciones que tienden á poner orden en el desconcierto, cada día mayor, del tránsito por las vías públicas.

El bando del alcalde, señor vizconde de Eza, es de los que con propiedad pueden llamarse de buen gobierno. Esta vez, á la buena fe del Sr. Marichalar, copiando reglas y disposiciones extranjeras, le acompaña el acierto. Ha iniciado con fortuna su actuación sobre la vida pública urbana. Peatones y conductores de vehículos carecían de una reglamentación adecuada que, garantizando el derecho de todos, evitase conflictos y atropellos. Es preciso que el bando de la alcaldía no sea letra muerta, sino que se exija con todo rigor su cumplimiento. Y podemos esperar así, precisamente por aquella rigidez é inflexibilidad de carácter del vizconde de Eza, á que antes aludíamos.

Si el Sr. Marichalar quiere ganarse la consideración de los madrileños, está colocado en una posición envidiable para lograrlo. Ya es motivo de aplausos sinceros su último bando. Pero en la alcaldía se puede hacer mucho más. Urge velar por la educación de la infancia, montar científicamente los servicios sanitarios, abaratar la vida, resolver el problema de la higiene de las viviendas y el de la salubridad pública. En suma: europeizar el Municipio madrileño, rayando la carroña que de-

paupera los cuerpos y embrutece los espíritus.

No le falta carácter, y creemos que tampoco voluntad, al Sr. Marichalar y Monreal. Esperamos los hechos, deseando tener ocasión de repetir el aplauso que hoy le tributamos. Y cuenta que otros podrán loar con más estrépito, pero no más espontáneamente, al rústico aristócrata metido á rector de la vida urbana madrileña.»

Los regalos de moda

Quien tenga que hacer algún regalo y visite la Exposición de la Casa Serrano, esté seguro de encontrar algo que le acreditará de persona de buen gusto ante quien reciba el obsequio.

Serrano, Infanta, 27, y Alcalá, 14, Palacio de La Equitativa.

CUESTIONES MUNICIPALES

MOTIN EN VALLECAS

En la barrida de Nueva Numancia, más conocida por Puente de Vallecas, hubo anteayer un conato de motin.

Celebraba sesión el Ayuntamiento de Vallecas para proceder al nombramiento de un nuevo secretario. Aspiraban al cargo seis señores; pero la lucha estaba principalmente entablada entre D. Rafael Soto, secretario que fué del Juzgado municipal, y D. Pascual de la Calle, oficial mayor del Ayuntamiento.

La sesión fué muy corta. En cuanto el alcalde leyó los nombres de los solicitantes, el público, que llenaba la tribuna, produjo tal escándalo, que fué necesario suspenderla. Entonces el alboroto subió de punto, pidiendo la gente que continuara la sesión; pero ni el alcalde ni los ediles lo creyeron pertinente, y después de algunos minutos de confusión, los concejales alevinados en Nueva Numancia se trasladaron á sus domicilios, custodiados por la Guardia Civil.

Al conocerse el hecho en la barriada, gran parte del vecindario se echó á la calle en manifestación tumultuaria, impidiendo la circulación del tranvía de vapor.

Una Comisión de vecinos, presididos por dos concejales republicanos, vino á Madrid y visitó al gobernador para pedirle, en primer término, la disgregación de la barriada de Nueva Numancia del Ayuntamiento de Vallecas y su agregación al de Madrid, y en caso de que esto no fuera posible, que se consintiera la agrupación de aquellas barriadas en Municipio, ya que éstas suman más de 20.000 habitantes, y sólo 2 ó 3.000 el pueblo de Vallecas.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emenencias médicas.

Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

Dice el Presidente

El Presidente del Consejo asistió ayer mañana, muy temprano, á su despacho oficial, donde recibió muchas visitas.

Manifestó á los periodistas que anteayer había recibido un telegrama de nuestro cónsul en Munich, puesto á las tres de la tarde, dando cuenta del paso de S. M. por dicha población. En la estación se encontraban, al paso del tren que conduce á D. Alfonso, el Rey de Baviera, la Familia Real y nutrida representación de la aristocracia bávara.

«Espero hoy noticias—dijo el Presidente—de su paso por París, pues el embajador le saludará en aquella capital. Su Majestad debe llegar esta noche á Londres.

No he recibido la visita de Comisión alguna de estudiantes, pues, según he leído, pensaban entregarme unas conclusiones.

Creo que esto se solucionará con entera satisfacción para todos.

Son infundados los rumores relacionados con la dimisión del general Marina. El Gobierno ha dicho, y repite, que tiene confianza completa en el general Marina, y que tiene en alta estimación los grandes servicios que está prestando á España.

Tampoco es exacto que el Gobierno exija á los candidatos adictos la publicación de ninguna clase de mensajes de adhesión.

Todos los candidatos adictos al Gobierno tendrán aquellos favores que pueden hacerse, facilitándoseles todo lo que no esté refidido con la neutralidad y la ley.

No tiene fundamento alguno la noticia recogida por algún periódico de París referente á la repatriación de 77.000 hombres.

No he tenido noticia alguna que confirme la existencia de un caso de peste en Larache, ni tampoco tengo informe alguno sobre la declaración en Gibraltar de cuarentena á los buques procedentes de aquel puerto.

El Emperador de Austria ha dirigido un telegrama muy expresivo á la Reina Cristina, contestando al que le dirigió Su Majestad dándole gracias por el recuerdo que la dedicó en el brindis pronunciado durante el banquete en honor del Rey de España.

Terminó diciendo que de provincias no tenía noticia de que hubiese ocurrido nada de particular.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6  BARCELONA Paseo Gracia 78

TRIBUNA LIBRE

El arbitrio sobre alcantarillado

Exacción ilegal.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy respetable señor mío: Espero merecer de su reconocida amabilidad la inserción en las columnas de su popular periódico, de las cuartillas que adjunto le remito, pues en ellas se expresa el único camino que deben seguir los propietarios madrileños que contribuyen por concepto de territorial del ensanche de esta capital.

En la asamblea de propietarios de Madrid, celebrada hace pocos días en el Banco de España, se probó plenamente que es ilegal el cobro del poco meditado impuesto sobre la conservación y limpieza del alcantarillado en esta villa.

La Junta directiva de la Cámara oficial de la Propiedad, como mandataria de dicha asamblea, visitó á los Sres. Presidente del Consejo de Ministros y alcalde de Madrid, entregando á dichos señores una copia de las conclusiones aprobadas.

El resultado de estas gestiones es negativo, y los recaudadores municipales siguen cobrando el impuesto, á pesar de ser ilegal, obediendo órdenes superiores.

A la Prensa corresponde evitar ese desmán, publicando las disposiciones legales á que pueden y deben acogerse los perjudicados directamente, pues indirectamente lo seremos todos los vecinos de Madrid, y á este efecto es interesante copiar, para conocimiento de todos, los artículos del Código penal aplicables á este caso:

«Art. 224. La autoridad que mandare pagar un impuesto provincial ó municipal no aprobado legalmente por la respectiva Diputación provincial ó Ayuntamiento, será castigado con la pena de suspensión en su grado máximo á inhabilitación absoluta temporal en su grado mínimo y multa de 250 á 2.500 pesetas.

La duración de esta pena es de cuatro años y un día á ocho años, distribuida en la forma siguiente:

Máximo: de seis años, ocho meses y un día á ocho años.

Medio: de cinco años, cuatro meses y un día, á seis años y ocho meses.

Mínimo: de cuatro años y un día, á cinco años y cuatro meses.

Art. 225. Los funcionarios públicos que exigieren á los contribuyentes para el Estado, la Provincia ó el Municipio el pago de impuestos no autorizados, según su clase respectiva, por las Cortes, la Diputación provincial ó el Ayuntamiento incurrirán en la pena de suspensión, en sus grados medio y máximo, á inhabilitación absoluta temporal, en su grado medio, y multa de 250 á 2.500 pesetas.»

El presupuesto municipal de ingresos del Ensanche de Madrid no dice nada sobre este impuesto de alcantarillas, y en su consecuencia cometen exacción ilegal los funcionarios que arbitrariamente lo cobran.

En mi domicilio se han presentado con el recibo para hacerlo efectivo, y no encontrándome, me dejaron una papeleta de apremio.

Como no tengo intención de pagar, naturalmente procederán al embargo, al que no me opondré; señalaré bienes, nombraré depositario de los mismos y firmaré el acta, y cuando ya no les quede nada por hacer en este sentido, entonces me presentaré en el Juzgado de guardia con una denuncia escrita, consignando todos los atropellos de que haya sido víctima, y tengo la completa seguridad de que yo seré el último que me ria.

Ya es hora de que los vecinos de Madrid demos pruebas de que somos ciudadanos que si sabemos cumplir con nuestros deberes, podemos exigir nuestros derechos.

ENRIQUE LOPEZ BALBOA

Antigua Casa Ondátegui

MONTERA, 36. NOVEDADES
Equipos para novia.—Novedades

Buzón público

Quejas del vecindario.

Por los niños.—La niña ciega.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de toda mi consideración! Agradería de su amabilidad la publicación de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección.

Se trata, señor director, de llamar la atención de las autoridades, y muy particularmente de la Junta Protectora de la Infancia, sobre el caso bochornoso de que en la capital de una nación (que se dice es europea) se consienta á una criaturita, como de unos seis á siete años, pedir limosna, como de unos seis á siete años, pedir limosna, sentada sobre una andrajosa toquillita, y aguantando, por espacio de muchas horas, las inclemencias del tiempo. Esto ocurre, señor director, con una pobre ciegucecita que suele ponerse á demandar la caridad pública en el trayecto comprendido entre las calles de Velázquez á la de Príncipe de Vergara, ó sea en la misma calle de Alcalá.

¿No podría ser que á estas criaturitas inválidas se las recogiese en algún Asilo, donde, por muy mal atendidas que estén, por lo menos tendrían el sustento diario y estarían libres de estos fríos invernales?

Y pensar que muchas veces estas criaturitas son el instrumento de gentes que con ellas comercian, y que muchos padres desaprensivos también las utilizan!

Gracias, señor director, por ello, y sabe puede mandar como guste á éste su seguro servidor q. b. s. m., S. S.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Derechos pasivos del Magisterio. Clasificación aprobada.—A D. José García, maestro de Anchuras, con 472,50 pesetas anuales; a D. Gregorio Alvarez Alegre, de Otero, con 400 pesetas; a D. José Ramón Naf, de Aguila, con 1.160 pesetas; a don Braulio de la Fuente Baltrán, de Camillas, con 540 pesetas; a D. Manuel Saiz, de Barrio Salcedo, con 415,63 pesetas; a D. Juan Alonso Nuño, de Cerdeña, Jimeno, con 400 pesetas; a doña Josefa Boguín y Quitart, de La Palma, con 300 pesetas; a D. Celestino Raposo González, de San Martín, con 500 pesetas; a D. Andrés Atienza de Diego, de Villamartin, con 525 pesetas; a D. Andrés Taca y Taca, de Monte, con 577,50; a don Víctor Jiménez Vicente, de Miranda de Ebro, con 940 pesetas; a doña Sandalia López, de Villar de Torre, con 312,50 pesetas; a doña Teresa Malla, de Valdecondes, con 377,50 pesetas; a D. Domingo Garay Moreno, de Porcuna, con 660; y a D. Guillermo Mallo, de Soto, con 312,50.

Pensiones concedidas.—A doña María Herrero y Herrero, 400 pesetas; a doña Gregoria Santiago Prieto, 315 pesetas; a doña María Santacana, 800 pesetas; a doña Juana Giraldo, 233,32 pesetas; a doña Josefa Bello, 200 pesetas; a doña Amparo Rodríguez, 773,32 pesetas; a doña Leandra Arévalo, 240 pesetas; y por haberes devengados 77 pesetas; a doña Julia Orellana, 1.133,32 pesetas; y por haberes devengados 283,33; a doña Concepción Fuentes, 373,32 pesetas; a doña Cándida Pérez, 315 pesetas; a doña Isidora Ayerra, 440 pesetas; y por haberes devengados 107,55; a doña Carmen y doña Gabriela Barros, 313,33 pesetas, y se les niega a doña Antonia Carmen y doña Aurora Gómez.

Se mejora la pensión de doña María Arce en 35 pesetas.

Universidades. Se remiten al obispo de Madrid Alcalá las instancias de los opositores a la cátedra de Sociología superior vacante en la Universidad de Barcelona.

Escuelas de Comercio. Se nombra a D. Joaquín Bonet para profesor interino de Higiene naval de la Escuela Náutica de Barcelona.

FOMENTO. Con motivo de ser hoy el santo del ministro de Fomento, el personal de su secretaria particular ha regalado a la distinguida señora del Sr. Ugarte una preciosa «corbeille» de flores.

CORSETS GULLEN. LA ULTIMA MODA. Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

El Sr. Dato y los empleados administrativos del Estado. Una Comisión de la Junta directiva de la Unión de funcionarios administrativos del Estado, compuesta de oficiales de secretaría, jefes de negociado y auxiliares de diferentes categorías de los ministerios de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación, Instrucción pública y Fomento, presidida por el presidente de dicha Asociación, D. Javier Betegón, visitó el lunes al Sr. Dato, para entregarle las conclusiones de la última asamblea celebrada por los funcionarios administrativos de Madrid y provincias.

En esas conclusiones se condensan las aspiraciones de esta clase, la cual desde hace poco menos de un siglo goza de sueldos que no están en relación con las necesidades de la vida moderna, sufriendo en ellos mermas y descuentos, que hacen difícil la situación de los modestos empleados de las categorías inferiores.

Figuran también en las referidas conclusiones el deseo de mejoras tales como los ascensos de 1.000 en 1.000 pesetas; la jubilación a una edad igual para todos, y la supresión del descuento a los empleados que disfrutaban sueldos menores de 3.000 pesetas.

La Junta directiva de la Unión de funcionarios administrativos del Estado entregó también al jefe del Gobierno un proyecto razonado y estudiado, para poder conceder derechos pasivos a los empleados del Estado, que no pueden lograrlo a pesar de los muchos años de servicios, por no haber tenido destinos de real orden, y no contarse como de abono todo el tiempo que sirvieron los mismos, dándose el triste espectáculo de quedar en la miseria muchos que se encuentran en esa situación, después de diez y seis y más años de aquéllos.

El Presidente del Consejo, Sr. Dato, estuvo amabilísimo con la Comisión, ofreciendo hacer cuanto esté en mano del Gobierno de las justas aspiraciones de los empleados del Estado, saliendo muy satisfecha la Comisión.

COMPañIA COLONIAL. Variados surtidos en té de la China. MONTERA, 8, Y MAYOR, 18.

TOROS Y TOREROS. Toros en Veracruz. — Defendiendo a un ausente. Según cablegramas recibidos de Veracruz, debutó Belmonte en aquella plaza, llenándose ésta con el sólo anuncio de que el famoso trianero tomaba parte en la fiesta. La expectación que había por conocer su trabajo se convirtió en seguida en un entusiasmo indescriptible al presenciar las asombrosas faenas del torero, que, con su trabajo, produce una emoción, que él, y sólo él, sabe llevar al espectador, que, absorto ante tanto valor real, sin trampa, ni alivios, rompe en un aplauso unánime y frenético. Matando (según el cable) estuvo superior,

empleando para despenar a sus enemigos tres estocadas y un pinchazo, obteniendo la oreja del sexto, siendo aclamado en la plaza y fuera de ella.

Acompañaba a Belmonte el torero sevillano Gordito, que quedó bien con capote, muleta y estoque.

Le hace tiempo que al torero sevillano Juan Belmonte le habían echado un toro al corral, y esta noticia la trajo parte de la Prensa que sólo monopoliza los éxitos, ovaciones y orejas para los toreros de su partido, restándole un aplauso, si pueden, a los toreros de los que no son partidarios.

Yo esperaba el correo de lejanas tierras para confirmar este fracaso de Belmonte; pero llegan los periódicos, y resulta que sólo ovaciones, orejas, aplausos y aclamaciones ha obtenido el popular diestro de Triana.

Ya saben mi manera de ser los que leen mis revistas y mis artículos; ya saben que no estoy afiliado a partido taurino alguno, y que a gala tengo el proclamar en alta voz la independencia de mis ideas y la imparcialidad de mis juicios, que serán equivocados, pero que son justos.

Por eso ahora salgo en defensa de un torero ausente, para decir que a Juan Belmonte, según las noticias recibidas en Madrid hasta hoy día 3, en que escribo esto, no le han enviado ningún toro al corral.

Yo, admirador entusiasta de Joselito, niño prodigio en esto de la torería, y de quien tengo escritas en su alabanza muchas páginas ensalzando sus trabajos como él se merece, saldría también a su defensa de la misma manera si sus enemigos le quitaran alguno de sus muchísimos méritos.

Pero siempre sin dejar de comprender que el estilo de toroar de uno y otro son muy diferentes, aunque cada uno en su clase sean un fenómeno de los que salen pocas veces con traje de luces.

Dejemos hoy sentado que, por ahora, no se le ha echado ningún toro al corral a Belmonte.

Son noticias de algún amigo cariñoso del muchacho; algún alma caritativa que nunca faltan!

P. ALVAREZ

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA. Condecoraciones. Se concedió la cruz de San Hermenegildo al primer teniente de la escala de reserva de Infantería D. Mariano Jiménez.

Reemplazo. Pasa a esta situación, por enfermo, el músico mayor D. Braulio Uralde.

Guardia Civil. Se ha dispuesto la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en dicho Instituto del primer teniente de Infantería D. Luis Armada.

Matrimonios. Se conceden reales licencias para contraerlos al primer teniente de Infantería D. Antonio Cortés; a los segundos, D. Antonio Bauzá y D. Antonio Puche; a los primeros tenientes de la Guardia civil, D. José Redondo, D. Juan Lachica y D. Angel Anguiano, y al segundo de Ingenieros D. Manuel González Prieto.

ASUNTOS DE MARINA. Excedente. Queda en situación de excedente forzoso el capitán de corbeta D. Francisco J. Remel.

Destinos al ministerio. Nómbrase al teniente de navío D. José González Roldán, auxiliar del primer Negociado de la segunda Sección (Personal) del Estado Mayor Central.

—Idem del segundo Negociado de la primera Sección (Campaña) del Estado Mayor Central al teniente de navío D. Julio Suanes.

Licencias. Se concedió licencia a los capitanes de Infantería de Marina D. José del Corral y don Enrique Cutilla.

Destino de Arsenales. Fué destinado a la Ayudantía de guardias del Arsenal de Cartagena el capitán de Infantería de Marina D. Pedro García.

Baja. Causa baja en la Armada el segundo contramaestre, alférez de navío graduado, don Juan Valdés.

Graduación. Concedióse graduación y sueldo de alférez de fragata al segundo contramaestre D. José Elvira.

Condestable. Ascendió a segundo condestable, el tercero D. Francisco Rodríguez.

Contramaestre. Se concedió premio de constancia al segundo contramaestre de puerto D. Bernardino Méndez.

Recompensas. Se dispuso fueran dadas las gracias, de real orden, al ministro plenipotenciario en Constantinopla, D. Pedro de Prat, marqués de Prat.

—Concedióse cruces blancas del Mérito naval, de tercera clase, libres de gastos, al cónsul D. Manuel Caabeiro; y de segunda clase, a D. Jaime Fernández, y de primera al agregado D. Pedro de Prat.

Movimiento de buques. Salió del Grao el cañonero Temerario. De Ceuta marchó para Arcila el contratorpedero Osado.

De Bilbao, zarpó el cañonero Marqués de Molins, fondeando en Santander.

Fondó en Ceuta el Río de la Plata, saliendo después.

Y anclaron en Sanlúcar los torpederos ingleses números 89, 93, 95, 96 y 97.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 2, Día 3. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 4 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1863, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior (fin de mes), etc.

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA, 4 por 100 interior (fin de mes), etc.

Table with columns: CIERRE DE BILBAO, Años Hornos, Resineras, Explosivos, etc.

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, a 10 ptas. Pedir muestras y figurín. FERNANDO VI, 12.

DIPUTACION PROVINCIAL

Discusión de presupuestos. La importante discusión de este transcendental asunto, base para la vida administrativa de este centro provincial continuó ayer bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

En el banco de la paciencia hallase la Comisión de Hacienda, presidida por el Sr. Richi.

Terminada la discusión de la totalidad, comienza a debatirse el articulado, dando principio por el presupuesto de ingresos, que asciende a pesetas 5.285.713,29, el cual queda aprobado, protestando el Sr. Largo Caballero del aumento de 2,50 pesetas a la póliza provincial de una peseta establecida para las certificaciones de quintas y a diez pesetas la correspondiente a las certificaciones que se expidan a petición de los mozos de otras provincias.

Se entra en la discusión del presupuesto de gastos.

Al discutirse el capítulo primero, el señor Aguilar presenta una enmienda, que es aprobada, acordándose quitar el descuento a los empleados que disfrutaban un sueldo menor de 3.500 pesetas.

El Sr. De Carlos presenta otra enmienda, pidiendo aumento de sueldo para los capellanes de la Beneficencia.

Defiende la enmienda el autor. El Sr. Fernández Morales dice que los capellanes, además de su sueldo, tienen los emolumentos de la misa, y que no procede dicho aumento.

El Sr. De Carlos insiste en su petición, y pide votación nominal, quedando desechada la enmienda.

El Sr. Largo Caballero combate la partida de 3.000 pesetas, a fin de sustituir, si fuera posible, el actual servicio de coche de la presidencia por automóvil.

Consignado el voto en contra del Sr. Largo Caballero, queda aprobada dicha partida, después de dar explicaciones los Sres. Richi y Fernández Morales.

El capítulo primero, que abarca personal de la Diputación, Archivo y Depositaria y arquitectos y delineantes, es aprobado, que asciende a 345.365 pesetas.

Queda aprobado, sin discusión, el capítulo segundo, que trata de quintas, bagajes, elecciones y calamidades públicas, cuyo capítulo asciende a 53.850 pesetas.

Queda aprobado el capítulo tercero, que trata de reparación y conservación de caminos y reparación de fincas provinciales.

También quedan aprobados los capítulos cuarto y quinto, que tratan de cargas y de Instrucción pública, ascendiendo éste a la cantidad de 40.125 pesetas.

Presenta el Sr. Heredia una enmienda pidiendo que se conceda al doctor Mendoza una

gratificación de 500 pesetas por sus excelentes servicios.

El Sr. Soria combate la enmienda, y niega los méritos que el Sr. Heredia enumera en favor de dicho funcionario, inclinándose a que debía formarse expediente para ponerse en claro ciertas deficiencias con él relacionadas.

La enmienda queda desechada. Se presenta una enmienda por el Sr. Fernández (D. Fidel), pidiendo se le aumenten 500 pesetas a los jefes de laboratorio de Farmacia.

Es aprobada dicha enmienda. El Sr. Senra presenta una enmienda pidiendo 1.000 pesetas de aumento a las 2.000 consignadas para realizar, por cuenta de la Diputación, los trabajos de vacunación.

El Sr. Fernández Morales, de la Comisión, no admite la enmienda, porque con la cantidad consignada había suficiente para el servicio actualmente establecido.

Después de varias aclaraciones del presidente, Sr. Díaz Agero, el Sr. Senra pide votación nominal, quedando desechada por diez votos contra nueve.

Presenta el Sr. Senra otra enmienda, pidiendo 500 pesetas de aumento para el decano del Cuerpo de letrados de la Beneficencia, y es aprobada.

Empieza la discusión de los gastos del Hospital Provincial.

El Sr. Adame presenta una enmienda pidiendo 500 pesetas de aumento para el barbero del Hospital.

La enmienda queda aprobada. El Sr. Senra presenta otra, pidiendo se eleve a 2.000 pesetas el sueldo que disfruta el conserje de la Plaza de Toros.

Después de ser defendida por su autor, queda aprobada, en votación nominal, por doce votos contra nueve.

Es aprobada una enmienda presentada por el Sr. Aguilar, pidiendo una cantidad para una colgadura con destino al palco de la Plaza de Toros.

Empieza la discusión de los gastos con destino al Hospital de San Juan de Dios y son presentadas varias enmiendas pidiendo aumentos de sueldo, cuyas enmiendas son desechadas.

Se levanta la sesión. Hoy continuará la discusión del presupuesto.

GRAVE LESION

infere a sus intereses el comerciante que recauda con cajón abierto. Si recapacia a lo que se expone, lo sustituirá con una caja registradora «National» (Preciados, 11, Madrid), que ha de reportarle ahorro de dinero, de tiempo y de disgustos, tal como acontece al millón trescientos mil comerciantes que en el mundo la emplean.

NOTICIAS GENERALES

En el Centro de Hijos de Madrid, y hasta el día 6 del corriente mes, a las doce de la noche, se admiten proposiciones para el servicio de carruajes de tracción animal y automóviles que va a establecer en su nuevo domicilio de la Puerta del Sol.

El pliego de condiciones, base del concurso, está a disposición de las personas a quienes interese conocerlo, en la Secretaría de dicho Centro, plaza de la Villa, número 3.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano

La Asociación de los gremios de Carnes de Madrid, con la cooperación de las Sociedades de Salchicheros y Unión de expendedores de carnes, ofrecen un banquete a su distinguido compañero D. Emilio Niembro, concejal electo, despojando de todo carácter político, el domingo 7, a la una y media, en el restaurant La Huerta, como homenaje por su triunfo en las pasadas elecciones.

El acto promete ser una manifestación de cariño al festejado, que tantas simpatías tiene entre los industriales de la carne.

El precio del cubierto es el de 7,50 pesetas. El teniente alcalde de Buenavista, D. Luis Mesonero Romano, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso, que ha repartido personalmente entre los pobres de la Prosperidad y Guindalera.

También el Sr. Ortueta, teniente alcalde del Hospicio, ha decomisado gran número de piezas de pan, falto de peso, que ha repartido entre los pobres.

La Sociedad de Pediatría de Madrid celebrará sesión pública hoy, jueves, a las seis y media en punto de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, Mayor, núm. 1, segundo.

La Prensa de Pontevedra ha dedicado en estos días muy sentidos comentarios a la temprana muerte ocurrida en dicha capital, adonde fué a restablecerse, de la bellísima señorita doña Clodomira Portela, profesora de sordomudos.

La manifestación de duelo de que ha sido objeto ha demostrado las simpatías de que gozaba.

Nos asociamos al dolor de su distinguida familia. Ha fallecido en Madrid D. Guillermo San Juan García, hermano de nuestro distinguido amigo D. Luis, a quien, así como a su familia, enviamos la expresión de nuestro pésame.

CLIMAS CALIDOS

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

TEATRO REAL

«LA TRAVIATA»

Rosina Storchio, la linda artista que anoche se presentó en el teatro Real interpretando la Violeta de la conocida ópera verdiana, era ya muy querida y admirada por el público madrileño, que, al ofrecérsele ocasión de aplaudir y festejar de nuevo a la eminente artista, se ha desquitado de la ausencia de ésta de nuestro primer teatro lírico durante dos temporadas consecutivas.

Su aparición en escena fué saludada con una entusiasta salva de aplausos, que mostró a la ilustre soprano los deseos de los dilettanti madrileños de expresarla su admiración y su cariño.

Después, en el curso de la representación, los motivos para las explosiones de entusiasmo se sucedieron en la multiplicidad de ocasiones en que la gran artista ofrecía al público los primores de su arte exquisito, en la misma medida, vigorosa y amplia como actriz y como cantante.

Señalar los pasajes en que fué más intensa la expresión dramática, más apropiado el gesto trágico ó de ternura—según el estado de alma que la artista debía comunicar a los espectadores—sería tarea muy difícil. Rosina Storchio fué la soberana actriz y la eminente soprano en todos los momentos de la obra, cautivando al público, que no cesó de ovacionarla. Por este linaje de razones no enumeramos los sobradamente conocidos pasajes de La Traviata, en que la artista fué festejada por sus admiradores.

Al final de cada acto la Srta. Storchio fué llamada a escena muchas veces a recoger las efusivas manifestaciones de cariño y admiración que el público en masa, desde palcos, butacas y demás localidades, dedicaba a la eminente soprano.

Rosina Storchio fué también muy admirada por la elegancia y riqueza de las toilettes que lució con soberana distinción en todos los actos de la ópera.

Al caer el telón por última vez en la noche, las ovaciones a la admirable artista fueron clamorosas.

La Srta. Storchio puede estar contentísima de la acogida de cariño efusivo que la ha hecho el público madrileño en su reaparición en la escena del teatro Real.

También en la función de anoche se presentaba por primera vez en el regio coliseo el barítono Sr. Bellantoni, encargado de la interpretación de Jorge Chermont. La impresión que ofreció al auditorio el Sr. Bellantoni no pudo ser más satisfactoria y favorable para este ilustre artista.

En el segundo acto, lo mismo al cantar el primer racconto que en la difícil romanza, se mostró como maestro de méritos indiscutibles en su arte, venciendo con sus admirables facultades los escollos que para otro artista ofrecería la interpretación de este personaje de la ópera de Verdi.

Su voz, extensa, de hermosos agudos y agradabilísima en el registro medio, fué muy celebrada. Es sobrio y muy ajustado en la dicción, sin alardes ni exageraciones que suelen deslumbrar a quienes no buscan en el arte la justa medida en la expresión, que es precisamente su mayor dificultad.

Fué muy aplaudido en el segundo acto y en su corta intervención en el tercero, mereciendo los honores del proscenio al final de cada uno de ellos muchas veces, compartiendo las ovaciones con la Srta. Storchio y el Sr. Macnez.

El Sr. Macnez tuvo momentos felicísimos de voz y de expresión. Singularmente en el brindis y en las serenatas del acto primero; en el dúo del segundo y en todo el tercero, este tenor, tan querido del público del teatro Real, se mostró digno de los prestigios artísticos que ha alcanzado por sus excelentes cualidades de artista y cantante.

Igualmente, cuando terminaron cada uno de los tres actos y al final de la obra fué ovacionado con justicia, expresándole el público muy efusivamente su admiración y su simpatía.

Las Srtas. Pangrazy y Roldán, muy bien en sus respectivos papeles. Igual favorable mención merecen los señores Oliver, Del Pozo, Verdager y Fúster.

El maestro Padovani llevó con muy buen gusto y autoridad la dirección de la orquesta. La Traviata oída anoche en el teatro Real recordaba por su semejanza a otras representaciones de la misma ópera en tiempos pasados, que parecía que no iban a volver.

Rosina Storchio y sus compañeros de labor hicieron anoche el milagro. SS. AA. las Infantas doña Isabel y doña Luisa de Orleans y el Infante D. Carlos honraron con su presencia la función de anoche.

El teatro, brillantísimo. N. R. DE C.

CHOCOLATE

EL GATO NEGRO

Es el mejor, clase única, con ó sin vainilla. 2,50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1,25. De venta: Príncipe, 14, café, y «La Mahonesa», Peligros, 4.

ESTADO DEL TIEMPO

Reina buen tiempo en toda España, con cielo nebuloso durante las primeras horas de la mañana, y despejado en el resto del día. Abundan las temperaturas mínimas bajo cero, y el ambiente se halla encaimado. En las costas de Coruña está el mar agitado.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 711 mils. (9 m.) Mínima, 709 (3 t.) Viento..... Dirección, NE. Recorrido, 196. Máxima: al sol, 21. Mínima: a la sombra, 18.

Temperatura..... Mínima, —1. Máxima, 98. Humedad relativa..... Mínima, 64.

LOS TEATROS

OTRO AUTOR DRAMÁTICO

Un nuevo autor dramático sale a la palestra; en estos días en que es notoria en nuestro Teatro la falta de autores, y el público discute las últimas obras de los ya consagrados, creemos que la noticia tiene un evidente interés.

Se trata de un conocido novelista, a cuyas obras dedicó la crítica el espacio y los elogios que se merecían, y que después de fluctuar algún tiempo entre la Novela y el Teatro, se decide por este último, y uno de estos días presentará a la compañía Guerrero-Mendoza su última obra, titulada *El diablito amarillo*.

Sabemos que en ella se aborda un problema de palpante actualidad y que afecta a todas las clases sociales, cual es el desnivel producido por el lujo entre los ingresos y los gastos, y que da origen al conflicto dramático, en el que juega principal papel «el diablito amarillo», simbólico nombre que al oído el autor de la obra, cuya acción se desarrolla entre las clases más elevadas de nuestra sociedad.

Esta obra, sobre la cual se guarda una impenetrable reserva, sabemos que es algo digno de la justa fama de su autor, y esperamos que los empresarios de la Princesa han de proporcionarnos muy pronto ocasión de admirar sus exquisiteces.

GACETILLAS

Princesa.—Hoy, jueves, en función especial, a precios especiales, a las seis de la tarde, se verificará la última representación de la comedia de Martínez Sierra, titulada *Mamá*, que tan extraordinario éxito ha obtenido.

El viernes, cuarto del abono de estrenos, primera representación en esta temporada del melodrama en cinco actos, en prosa, de Gastón Leroux, arreglado al castellano por Gil Parrado, que con tanto éxito se representó en la temporada anterior.

Título de los actos de *El misterio del cuarto amarillo*: Acto primero: El perfume de la enlutada. Acto segundo: El cuarto amarillo. Acto cuarto: El castillo de Gian Dier. Acto quinto: La Justicia.

El enorme interés de esta obra y la intervención en ella de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, le dan una atracción extraordinaria y hacen esperar que se repetirá el éxito de la temporada anterior.

Apolo.—Hoy, jueves, décimo *vermouth* de gran moda, se pondrán en escena en este teatro: a las seis, por primera vez en dicha hora, la zarzuela nueva de gran espectáculo y extraordinario éxito, *¡Si yo fuera rey!*, y a las siete y cuarto, *La catedral*. Por la noche, a las diez y cuarto, *El nuevo testamento*, y a las once y media, *¡Si yo fuera rey!*

El viernes, estreno de la humorada en un acto *Las mujeres guapas*.

Estana.—Hoy jueves día de moda a las diez y media de la noche, en sección doble, se pondrá en escena la popular opereta en tres actos *Los molinos cantan...*, que ha alcanzado en este teatro éxito clamoroso, y en cuya *farándula*, de grandioso efecto, toman parte La Goya y todas las tipleas de la compañía.

Por la tarde, a las seis en punto, el divertidísimo vodevil nuevo en cuatro actos *El millón*, con decorado nuevo, e interpretado por las señoras y señoritas Idel, López, Paisano, Stela y Girona y Sres. Ballester, Viñas, Mariner, Gandía, Lorente (J. y E.), Peris, etc.

Cervantes.—El cartel de esta noche ha sufrido una modificación. Estaba anunciada para las seis y media la representación de *El viejo solar*, y en su lugar irá *El modelo de Virtudes*.

Novedades.—El viernes 5, con motivo de ser el día de moda señalado en este favorecido coliseo, se representará por primera vez en la sección de las diez y cuarto la humorada cómica-lírica, de costumbres aragonesas, estrenada con éxito extraordinario, titulada *Arrollas del Ebro*, original de Lhotellerie y Navarro Serrano, música del maestro Alvarez.

También en dicho día, y con tal motivo, se representará en la sección de las seis y en la de las once y media la graciosísima zarzuela en un acto titulada *Matías López*.

Cervantes.—El próximo sábado, en la sección sencilla de las diez, tendrá lugar el estreno del sainete en un acto, dividido en tres cuadros, original de D. Santiago Rusiñol, titulado *El buen policía*, con el siguiente reparto: Paula, Sra. Simó; José, Sr. Molinero; Antón, Sr. Simó-Raso; Jugador 1.º, Sr. Palma; Jugador 2.º, Sr. Estévez; Inspector, Sr. Miquel; Carterista, Sr. Marchante; Señores Miquel, Sr. Guillot; Garrido, Sr. Hidalgo; Verdura, Sr. Sapela; Polizonte 1.º, Sr. Calvo; Demandadero, Sr. Achón; Pepito, Niño Camacho; Niño 1.º, Sr. Palencia; Niño 2.º, N. N.

Roma.—Las dos grandes estrellas Olímpicas D'Avigny y Pastora Imperio siguen su brillante actuación: Olímpia con sus lindas músicas italianas, y Pastora con sus geniales creaciones, de un arte inimitable, único de canciones y bailes gitanos, acompañados éstos por su hermano, el notable profesor de guitarra Víctor Rojas.

El Trío Olivares, formado por hermosas y notables bailarinas, es también muy aplaudido, siendo las que le componen muy admiradas por sus arrogantes figuras y lujosa presentación. El Trío Olivares es un número verdaderamente notable.

Anita Cora y Colomba, el notable cómico Petit Paul y la pareja de bailes Rosa Falagán y Sevillanito, completan el excelente programa de este teatro, que se ve diariamente lleno de un público en extremo distinguido.

Función benéfica.—El día 6 por la tarde se celebrará en el teatro de la Comedia una función organizada a beneficio de los alumnos internos de la Facultad de Medicina de Madrid, con el siguiente programa:

Prólogo, de D. Gregorio Martínez Sierra, escrito expresamente para dicha función.

El paso de comedia de los hermanos Alvarez Quintero; «Amor a oscuras», que interpretarán las Sras. Matilde M. de Hurtado

y Aurora Aguilera, y los Sres. Alexandre y Comellerán, alumnos internos.

El monólogo de J. Copé, traducido por Ricardo J. Catarineu, «La huelga de los herreros», interpretado por Enrique Borrás.

Las actrices de la Comedia Srtas. Pérez de Vargas e Irene Alba, interpretarán el diálogo de Benavente, «Abuela y nietas».

Los eminentes artistas del Teatro Real Fidéla Campiña y Humberto Macnez cantarán, acompañados al piano por el profesor del Conservatorio Sr. Tabuyo.

Por último, se representará la comedia en dos actos «Puebla de las Mujeres», tomando parte en la representación las Srtas. Hurtado, María Sánchez, Aurora Aguilera, María Dabán, María Robles, Elvira Aguilera, Margarita Aguilera, Dolores Pilar Boto, y los alumnos y ex alumnos internos Sres. Alexandre, Rebollar, Hernández, López, Garelli y Comellerán.

El espectáculo comenzará a las cuatro y media en punto.

La Farándula.—La notable Sociedad de aficionados La Farándula ha celebrado el martes y el miércoles las funciones correspondientes a los turnos «Miguel Echegaray» y «Miguel Ramos Carrión».

El teatro de la Comedia estuvo completamente lleno en dichas dos funciones. Componían el cartel de ambas: *A la luz de la luna*, *Pepita Reyes* y *La Morriotas*. La interpretación fué soberbia y el éxito enorme.

Hoy jueves, por la noche, se celebrará en el mismo teatro la función que corresponde al turno «Jacinto Benavente».

En este mismo mes, y en los días 18, 19 y 20, se festejará el aniversario de la fundación de La Farándula con un programa escogidísimo.

Desde que se fundó La Farándula, algunos de los aficionados de esta Sociedad pasaron a los mejores teatros de Madrid, donde obtuvieron legítimos triunfos. Ahora hay que aumentar la lista con otros tres excelentes éxitos: el de Isabel Garcés en la Comedia, el de Rosa Luisa Gorostegui en la compañía de Rosario Pino y el de María Movellán en Lara. No caben mejores testimonios de la eficacia de la distinguida Sociedad.

Una aclaración.—Se publicó en una noticia de esta sección que dentro de pocos días vendrían a España varios empresarios de América, Nueva York y Portugal, con objeto de contratar varias compañías.

Se decía que de la formación de estas compañías estaba encargado el conocido agente teatral D. Salvador González.

Efectivamente, este señor se encargará de algunos de estos negocios, siendo el encargado de los otros el agente teatral D. Vicente Palsá.

ALCANCE POLITICO

Una Comisión del Dispensario antituberculoso del Príncipe Alfonso ha visitado al ministro de la Gobernación para solicitar algunas mejoras en aquel centro benéfico.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó ayer mañana que un grupo de unos ochenta estudiantes del Instituto habían promovido algunos alborotos.

Este grupo fué a la Escuela del Magisterio, tratando de que los alumnos secundasen la huelga.

De provincias no tenía noticias de que hubiesen ocurrido incidentes escolares.

Ayer tarde, a las siete se han reunido los ex ministros señores conde de Sagasta, Barroso y Ruiz Valarino, en el domicilio del primero de dichos señores, para ocuparse de los preliminares de la constitución del Círculo liberal-democrático de Madrid.

El acuerdo adoptado por el Consejo de ministros de invitar al general Marina a que venga a Madrid cuando las obligaciones se lo permitan, ha sido objeto de muchos comentarios anoche.

El Sr. Sánchez Guerra, contestando a dichos rumores, insistió en que no hay motivo para hablar de dimisiones de los generales Marina y Jordana; ambos continúan en Marruecos, con gran satisfacción del Gobierno.

Respecto al comunicado de los hermanos Mannesman, dijo el ministro que no lo había leído, y que España no había delegado en nadie funciones para las cuales España se basta, pues tiene medios suficientes para ello.

El Gobierno recibió anoche noticias de haber llegado S. M. a Londres sin novedad.

Respecto a la cuestión escolar dijo el señor Sánchez Guerra que por los telegramas cruzados entre los estudiantes de Madrid y provincias, deducía que la mayoría eran partidarios de la huelga general.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Rectificación al real decreto de 14 de noviembre próximo pasado, publicado en la Gaceta del 18 de dicho mes, relativo al servicio marítimo de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que en el caso de extravío de cupones de vencimientos posteriores correspondientes a títulos amortizados de la Deuda, se exija a sus tenedores un depósito en efectivo en la Caja general del ramo, por el importe líquido de dichos cupones, constituido a favor de la Dirección general de la Deuda, la cual dispondrá su devolución cuando se presenten dichos valores o transcurra el plazo de cinco años señalado para su prescripción.

Otras resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo el expediente incoado sobre concesión de menciones

honoríficas remuneradas a las alumnas de la Sección de Encajes de la Escuela del Hogar y Profesional de la mujer que presentaron trabajos en la Exposición Nacional de Artes decorativas e Industrias artísticas celebrada en el año actual.

Otra declarando rescindidos, por falta de cumplimiento, los contratos celebrados por este ministerio con D. José María y D. Francisco Matéu, para la publicación del catálogo monumental de España y de la edición económica de dicho catálogo.

Otra dejando sin efecto la de 16 de octubre último, por la que se designaba a D. Hilario Pérez Cuevillas para el cargo de vocal de la Comisión inspectora del teatro Real.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se incluyan los libros entre los productos que, con arreglo a la de 16 de diciembre de 1912, gozan la bonificación del 30 por 100 sobre los fletes de la Compañía Transatlántica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se publique la lista de los aspirantes a las oposiciones para proveer, en turno de auxiliares, las cátedras de Literatura de los Institutos de Oviedo, Lérida y Santander.

Anunciando haber sido admitidos los aspirantes que se mencionan para tomar parte en las oposiciones a la cátedra de Historia general del Derecho, vacante en la Universidad de Oviedo.

Registro general de la Propiedad intelectual.—Conclusión de la relación de obras inscritas en este Registro general durante el tercer trimestre del año actual.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Puertos.—Aclarando la real orden de 6 de marzo del año actual relativa a la adjudicación del suministro de energía eléctrica a seis grúas para el muelle y andén de Costa de Levante, del puerto de Almería.

Aguas.—Autorizando a la Sociedad Manicador y Compañía, de Azcoitia, para ampliar un edificio de su propiedad destinado a fábrica de yute, utilizando para ello terrenos de dominio público en la margen izquierda del río Urola (Guipúzcoa).

Autorizando a la Sociedad Unión Alcohólica Española para construir una alcantarilla en el cauce del río Oyarzun (Guipúzcoa).

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Juan Antonio Alonso, 65 años, Luzón, 4.—Nicolás Perea, 73 años, Hospital del Carmen. Cipriana Rodríguez, 64 años, Nieremberg, 6. Rafaela Navarro, 55 años, Gato, 6.—Saturina Aparicio, 63 años, Colmenares, 4.—Alfonso Berros, 93 años, Cardenal Cisneros, 11. Emilia Balisa, 58 años, Libertad, 10.—José Moreno, 30 años, Antonio Pérez, 9.—Pascuala Herrera, 71 años, Tribulete, 19.—Francisca del Olmo, 48 años, Pelayo, 21.—Librada Calvo, 51 años, Arrensola, 14.—Antonia Garrido, 69 años, Fernández de la Hoz, 53.—Juan Larios, 58 años, Portillo, 7.—Claudio Cabo, 65 años, San Carlos, 3.—Vicente Martín, 49 años, Ronda de Toledo, 10.—Carlos Reyes, 45 años, San Bernardo, 66.—Enrique Ortega, 6 años, Huerta del Bayo, 11.—Josefa Berunet, 17 meses, Labrador, 5.—Narciso Rodríguez, 11 meses, General Zabala, 8.—Daniela Gómez, 4 años, Alonso del Barco, 4. Felipe Ranz, 30 meses, Fuencarral, 95.—Wenceslao Mayorga, 16 años, Hospital de San José.—José Fresno, 71 años, Asilo de la Paloma.—María Eulogia Fernández, 59 años, Buen Suceso, 8.—Antonio López, 76 años, Idem.—Evaristo Lamela, 64 años, Hospital de la Princesa.—Rafael Jerre, 39 años, Hospital Provincial.—Anastasio Gabancho, 33 años, Idem.—Luis Gerona, 7 días, Idem.—Ricardo Clavero, un mes, Idem.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de noviembre Pesetas 48.141. Los Madrazo, 34, pral., Madrid. Telf. 3.546.

SUCESOS DEL DIA

Anciana herida. La anciana de setenta y ocho años doña María Pampiar Díaz se cayó por las escaleras de su domicilio, Reloj, 2 y 4, ocasionándose una grave herida en la cabeza. Conducida a la Casa de Socorro de Palacio, calificaron de grave su estado.

Las criadas. Doña Luisa González García, de veintinueve años, con domicilio en la calle del Prado, número 19, denunció en la Comisaría del Congreso a una muchacha que tuvo a su servicio, porque al marcharse se ha llevado algunos billetes de Banco.

Libros de texto. El estudiante D. Francisco Miquel denunció a un individuo que le sustrajo libros de texto por valor de 80 pesetas.

Sereno agredido. En una taberna de la calle de la Paz promovieron un escándalo varios individuos.

Juegos peligrosos. Dos camareros italianos llamados Luis Bertolini y Pecesino Besani comenzaron a jugar en el paseo del Prado.

Accidente del trabajo. El aprendiz de litografía Mariano Gil Martín, trabajando en los talleres de la calle de

Lista, número 10, tuvo la desgracia de que le cayera sobre la mano derecha una piedra litográfica, causándole tan graves magullamientos que en la Casa de Socorro de Buenavista hubo precisión de amputarle tres dedos.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los estudiantes. BARCELONA. (Miércoles, noche.) Con tudantes se reunirán mañana, convocados por el Comité de huelga.

Telegramas de pésame. BARCELONA. (Miércoles, noche.) Continúa el desfile de personalidades por el palacio del obispo y se siguen recibiendo telegramas de pésame a centenares.

El cadáver. Conserva el cadáver del doctor Laguarda los rasgos fisonómicos. Se conserva perfectamente. Mañana se le practicará el embalsamamiento. Seguidamente se expondrá en el salón principal.

La sepultura. Han comenzado esta tarde los trabajos de preparación de la sepultura donde será enterrado el doctor Laguarda, en la iglesia del Carmen.

Movimiento de barcos. VIGO. (Miércoles, noche.) Durante el mes de noviembre visitaron este puerto 67 transatlánticos.

Embarcaron en dicho mes 8.196 pasajeros, y desembarcaron 2.156. Pasaron de tránsito, 16.799.

Esperando a Romanones. HUESCA. (Miércoles, noche.) El partido liberal prepara el recibimiento al conde de Romanones, cuya visita está anunciada para el día 10 del mes actual.

Se organiza un banquete, al que asistirán representaciones de los distritos de la provincia.

No se sabe si en este acto pronunciará un discurso político el conde de Romanones.

Dos casas se hunden. Por efecto de las pasadas lluvias se derrumbaron dos casas en el barrio denominado del Medio, de la importante villa de Ayerbe.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

El estrépito fué tan grande, que alarmó al vecindario.

De entre los escombros han sido extraídos mobiliarios, ropas y papeles.

MARRUECOS

Paseos militares. RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Las fuerzas que se encuentran en Tetuán han continuado los paseos militares en todas direcciones, regresando sin novedad.

De Rincón de Medik salieron dos compañías del regimiento de Córdoba, el batallón de cazadores de Alfonso XII, una sección de ametralladoras y una ambulancia montada.

Mandaba esta columna el teniente coronel Hermdia, jefe del nombrado batallón de cazadores.

Llegó esta columna hasta las proximidades de Tetuán, estando en el bloqueo núm. 6.

Aterrizando en la playa. En el campo de aviación de Tetuán se elevaron en un aeroplano el teniente de Ingenieros Oliver y el teniente de navío Sagasta.

Por averías del motor tuvieron que aterrizar en la playa de Cabo Negro.

Arreglada la avería, se elevaron nuevamente y regresaron al campo de aviación.

Teniente coronel enfermo. Se encuentra enfermo el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Cuesta.

Le sustituye en la jefatura de Estado Mayor de la división de Tetuán D. Carlos Lorenzo.

El combate en Arapiles. Con elogio se comenta la conducta de las tropas que sostuvieron el tiroteo en la loma de Arapiles.

El teniente Gago, que tiene veintinueve años de edad, demostró valor y serenidad, dirigiendo el fuego a pesar de estar herido.

Cuando a este oficial le dieron un segundo balazo, se hizo cargo el sargento del mando de las fuerzas, y continuó dirigiendo la sección con acierto.

Solamente gastaron las fuerzas 800 cartuchos.

Los soldados heridos también se negaron a retirarse, y continuaron en la línea de fuego hasta que se retiró el enemigo.

Casa que es un fortín. He visitado la casa situada a la orilla del río que se tomó ayer por fuerzas del batallón de cazadores de Barbastro, dirigiendo la operación el comandante Castro, de Estado Mayor, afecto a la Residencia.

Indudablemente, algunas veces los que desde ella hacían fuego fueron heridos, pues en las paredes del interior, junto a las aspilleras, se ven huellas de manos ensangrentadas, y por el suelo regueros de sangre.

Ha quedado un destacamento ocupando la referida casa, para evitar que se refugien en ella los moros.

La fiesta de San Pártaar. Mañana se celebrará la fiesta de la Patrona del Arma de Artillería con banquetes para los jefes y oficiales y ranchos extraordinarios para la tropa.

EXTRANJERO

El viaje de Vedrines. BELGRADO. El aviador Vedrines ha salido para Constantinopla, continuando su viaje.

Los periódicos de Viena desmienten lo que dijo Vedrines de que al pasar por encima de una fortaleza austriaca había sido tiroteado.

Un incendio. BURDEOS. Una fábrica de productos alimenticios ha quedado destruida por un incendio.

Grandes inundaciones. NUEVA YORK. En el Sur de Texas han ocurrido grandes inundaciones.

Cuatro poblaciones se encuentran en situación muy angustiosa. Veinte personas han perecido ahogadas.

En el Senado. PARIS. El Senado ha celebrado una sesión muy breve para aprobar una pensión concedida a un explorador.

No asistió ningún ministro. Luego se suspendió la sesión.

Concesión de un premio. PARIS. Ha sido concedido el premio Goncourt, importante 5.000 francos, al escritor Elder.

Un hundimiento. PARIS. En unas obras del Metropolitan ha ocurrido un hundimiento, que ha interrumpido el servicio.

No han ocurrido desgracias personales. Robo de 350.000 marcos. BRUSELAS. De un furgón de un tren que se dirigía a Verviers ha sido robado un saco con 350.000 marcos, que una Casa de banca belga enviaba a otra de Colonia.

Los ladrones para cometer el robo tuvieron que romper un armario.

Empréstito japonés. Se ha aprobado oficialmente la emisión de un empréstito de 20 millones de yens.

La instrucción obligatoria. BRUSELAS. La Cámara ha votado hoy la instrucción primaria obligatoria.

El ama se ha vuelto loca. JONY. Los empleados del cementerio advirtieron anoche, con extrañeza, que sobre una tumba lucía una bujía.

Se aproximaron y vieron que una mujer se esforzaba por levantar la lápida que cubría la tumba.

En ésta reposaban los restos de un sacerdote fallecido en el mes de agosto.

La mujer misteriosa era el ama del cura, la cual sufría un ataque de enajenación mental.

INCENDIO DE UN HOTEL

VEINTICINCO MUERTOS. BOSTON. En el hotel Arcadia se declaró un incendio, que en pocos instantes adquirió aterradoras proporciones.

El pánico que se produjo es indescriptible. Todavía no se conocen detalles minuciosos del siniestro, al que se le puede aplicar el calificativo de terrible catástrofe.

Perecieron carbonizadas 25 personas, y otras muchas han quedado quemadas ó heridas de gravedad.

El edificio ha quedado completamente destruido.

AVISOS UTILES

Aguas de Villaza (Verín) Favorece las digestiones.

Banco Español del Río de la Plata 200, RECONQUISTA, 200 BUENOS AIRES

Se convoca a los señores accionistas para la Asamblea general extraordinaria que deberá celebrarse el día 24 del próximo mes de diciembre en el local del Banco, para tratar y resolver sobre los siguientes puntos:

1.º Lectura y consideración del acta de la Asamblea anterior.

2.º Modificación de los estatutos de la Sociedad.

Se recuerda a los señores accionistas que, de conformidad con el artículo 26 de los estatutos, para poder asistir a la Asamblea deberán depositar sus acciones en las Cajas del Banco con tres días de anticipación.

Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Buenos Aires, 3 de noviembre de 1913.— José Solá, Presidente. — F. López Weigel, Secretario.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Mogenol, 5 ptas. farmacia PARAGUAS Los de más confianza. M. de Diego Pta de Sal 1

Piperacina MIDY Nota. REUMATISMO

REALIDAD NOVELESCA

Un nuevo Raffles

Muchas veces tenemos la mala costumbre de decir que la Policía española es la más inepta del mundo; pero esta afirmación suele hacerla muchos en momentos de mal humor.

En realidad, nuestra Policía es apta y hábil, y si no trabaja con más entusiasmo que lo hace algunas veces, se debe a que no está bien pagada.

Anteanoche esa Policía calificada de inepta realizó en Madrid un servicio importante, y lo realizó con toda la rapidez exigible en servicios de esta índole.

Recordarán nuestros lectores que a primeros de noviembre toda la Prensa de Barcelona y Madrid dio cuenta de que Anita Lopetegui, la conocida artista de zarzuela, había sido robada.

Un sujeto con quien sostenía relaciones amorosas había desaparecido con sus alhajas.

Hacemos gracia de cuanto se dijo acerca del asunto y de la manera como la Prensa relató la escapatoria, ya que anoche, en la Dirección de Seguridad, el sujeto mismo contó cómo había burlado en el hotel al guardia que le acompañó para que se cambiara de traje.

Nadie sabía el paradero del autor del robo de las alhajas de la tiple, y es curioso conocer como la casualidad interviene en casi todos estos asuntos para que determinados delitos no queden impunes.

La Srta. Lopetegui conservaba una fotografía del sujeto de que hablamos. El retrato fue remitido por aquella al Nuevo Mundo para ser publicado para que sirviera a la Policía, ya que la Lopetegui no se resignaba a quedarse sin sus alhajas; pero la fotografía no llegó a tiempo para ser publicada en el número del miércoles pasado.

El agente de Policía D. José Bordés iba el domingo en la plataforma de un tranvía, y oyó decir a un caballero que tenía un número de El Duende en la mano, al mismo tiempo que miraba el retrato indicado: «Me intriga mucho esta fotografía, porque me parece que este sujeto frecuente mucho el escenario del teatro Español.»

El Sr. Bordés dio cuenta de todo a su jefe inmediato, el jefe de la brigada de investigación, Sr. Fernández Luna, quien adoptó las disposiciones propias de caso, poniendo al agente D. Gregorio Rajal a las órdenes de Bordés para los efectos inquisitivos, y a tres más, los Sres. García Villaverde, Blasco y Mora, para cuanto con la vigilancia y detención se relacionase.

Supo Bordés en el Español que el Rubio se había presentado a las artistas y a los autores y literatos que frecuentan el saloncillo y a la Empresa como redactor de La Nación, de Buenos Aires, y que entre otros, había trabajado amistad con el fotógrafo Sr. Alfonso.

Bordés se encaminó a casa de éste, a quien dio cuenta del asunto, requiriéndole para que le ayudase.

Supieron que Eduardo Rubio Fernández había paseado en un auto de la Casa Charron, y a ella se encaminaron Bordés, Rajal y Alfonso.

En efecto, allí había indicado que se quedaba desde luego con un auto pintado de amarillo, y que deseaba tomar a prueba otro magnífico pintado de verde. Y en éste corrió velozmente más de cuarenta y ocho horas, paseándose por calles y paseos de Madrid.

Claro es que en la casa indicada dijeron de quién se trataba.

También averiguaron que durante la segunda decena de noviembre se había hospedado en el Palace Hotel, y a este establecimiento encaminaron sus pasos los agentes policíacos.

En el Palace les dijeron que se titulaba marqués de Casa Valencia, que se había marchado sin pagar, y que ya no se hospedaba allí.

Todavía recorrieron varias casas y restaurantes durante la mañana de ayer, martes, sin poder dar con el Rubio.

Como era natural, se consultaron los antecedentes que pudieran obrar en la Dirección de Seguridad.

En efecto, en este centro se supo que Eduardo Rubio Fernández tenía antecedentes penales, pues había sufrido condena por estafa en el año 1912.

Ya esto no dejaba lugar a la duda; el sujeto en cuestión era un verdadero estafador.

Los agentes de Policía supieron también que el sujeto se había conquistado grandes simpatías entre gentes muy conocidas de Madrid periodístico y literario, hasta el punto de comer con ellas.

También había hecho amistad con el embajador de la República Argentina, y en el Español se había presentado también como secretario de Embajada.

Por sus condiciones, se captaba pronto las simpatías de cuantos trataba.

Los retratos de las tiples. Eduardo Rubio Fernández, que se ha presentado con diferentes nombres, tales como Antonio Fabié González, capitán de Caballería, en el Hotel Español; Antonio Cabré, Antonio González Jiménez, etc., pidió relaciones amorosas a Nieves Suárez y a María Palou. A las dos les dio palabra de casamiento.

Como se presentaba muy elegante y aparentando muchas riquezas, era creído con facilidad en cuanto decía, y andaba por los escenarios del Español y de la Comedia como por país conquistado.

Quiso obtener retratos de Nieves Suárez y de María Palou, y al efecto quiso que el propio Sr. Alfonso fuera al Español a fotografiarlas. No pudiendo ir el fotógrafo en persona, mandó a un operador, que obtuvo los retratos. Nieves Suárez le dedicó el suyo.

Pero esos retratos no satisfacían a Rubio, y nuevamente insistió en que Alfonso obtuviese otros clichés. Otra vez fué el operador. Estos últimos retratos debían ser recogidos de casa de Alfonso ayer por la tarde.

Desde el café de París telefonó Rubio a casa del fotógrafo para saber si estaban ya corrientes los retratos. Dijéronle que podía ir a buscarlos cuando quisiera.

Claro está que ya la Policía estaba avisada. A eso de las siete de la noche se presentó en casa de Alfonso un botones del Palace Hotel a buscar los retratos de las tiples, con órdenes de que los llevara al Palace y los dejase en el cuarto del teléfono.

Le fueron entregados, y los agentes dijeron al chico: «Ve delante de nosotros y no hables con nadie por el camino.»

Llegaron al Palace; cumplió el botones fielmente el encargo, y a poco rato telefonaba el propio Eduardo Rubio preguntando si habían llegado ya las fotografías. Le dijeron que sí, que podía ir a recogerlas cuando quisiera.

«No, yo no iré; mandaré un continental.» Y en efecto, próximamente a las ocho y media se presentaba un botones de Continental Exprés en el Palace Hotel para recoger los retratos de las tiples.

Se los entregaron, y los agentes le siguieron hasta el establecimiento mencionado, donde se verificó la detención de la manera que seguidamente se relata.

La detención. Al comisario Sr. Fernández Luna, que manda la brigada de investigación criminal, se le confió por el director general de Seguridad la busca y captura de Eduardo Rubio Fernández.

El agente Sr. Blasco Torres fué encargado de este servicio. Presentó este agente en el Continental Exprés, que es donde Eduardo tenía que ir a recoger las fotografías encargadas a Alfonso, y conferenció con el encargado del establecimiento.

«Necesito que usted me ayude—dijo el Sr. Blasco— a prestar un servicio policíaco. Soy agente afecto a la brigada del Sr. Fernández Luna, y he de detener aquí a un individuo llamado Eduardo Rubio, que vendrá a recoger unas fotografías que para él se habrán recibido.»

«Efectivamente—respondió el encargado— aquí están.»

«Me permitirá usted que me haga pasar por empleado y sea yo quien se las entregue al interesado?»—replicó el policía.

«Sí, señor.» Y accedió a ello el encargado. El Sr. Blasco Torres ocupó la ventanilla por donde se entregan los encargos. Poco tiempo después presentó Rubio.

«¿Se ha recibido un encargo para mí?»—dijo.— Soy Eduardo Rubio.

«Sí, señor—respondió el pseudoempleado—. Aquí tiene usted un sobre, pero viene abierto. Contiene fotografías, y por si faltara alguna, me hará el favor de decir cuántas deben venir antes de hacerle entrega del encargo.»

«Cinco—replicó con firmeza Rubio.—Muy bien, señor. Tenga la bondad de pasar al gabinete reservado, y allí le serán entregadas.»

Pasó Rubio, y el agente le entregó el sobre. Comenzó a examinar su contenido, y en aquel momento el Sr. Blasco, colocándole el revólver en el pecho, exclamó: «¡Está usted detenido!»

Rubio pareció no inmutarse grandemente, y se limitó a levantar los brazos.

«Dé usted media vuelta!»—repitió el policía.

Y cuando el detenido estaba con las manos en alto y vuelto de espaldas, le echó la cuerda que llevaba preparada y le ató los brazos.

«Supongo que se me detiene por un asunto que tengo pendiente en Barcelona. ¿No es así?»—preguntó Rubio.

«Así es—respondió el agente.—Bien; pero no me llevará a pie y atado codo con codo.»

«Lo único que puedo hacer es llevarlo en coche, si usted lo paga.»

«No hay inconveniente—dijo Eduardo.—Será el primer coche que pague yo en Madrid!»

Y en coche fué trasladado a la Dirección general de Seguridad.

Hablando con Rubio. En la Dirección general de Seguridad, donde el agente Sr. Blasco Torres nos relató la escena que antecede de la detención de Rubio, conversamos anteanoche largamente con éste.

Transmitimos en toda su integridad las manifestaciones que nos hizo el detenido.

La sustracción de las alhajas. «En Barcelona se me tenía a mí por un hombre rico. Yo me enamoré sinceramente de la Lopetegui, y nuestras relaciones se fueron haciendo más estrechas cada vez, hasta que yo me instalé decorosamente en un buen piso de la calle de la Unión, en Barcelona. Ella compró varios preciosos muebles, y como yo suponía que aquellas cosas eran de los dos, supuse lo mismo respecto de las alhajas, que un día de apuro me dió la mala ocurrencia de empeñar en un establecimiento de compraventa mercantil. Es decir, no fueron empeñadas realmente. Entre el comerciante y yo hicimos un pacto privado. Las empeñé en dos lotes, y por ellas solamente recibí 600 pesetas, a pesar de que, según la preciosa tiple, valen 3.500. Las alhajas son unos dijes, una cadena y una sortija. Esta calaverada mía enfrió, como era de suponer, nuestras relaciones, y dejamos de vernos. Un día me citó ella al Lion d'Or para arreglar el asunto, devolviéndola yo las alhajas; pero esto, que era lo que yo deseaba, no pude realizarlo, porque a devolverlas se negaba el prestamista, y esto fué la causa de mi pérdida.»

«Artes y Sports.» Iba yo a fundar en Barcelona un periódico, llamado Artes y Sports, y ya estaba el original en la imprenta. Esta circunstancia me hizo andar muy ocupado, y no vi a la Lopetegui.

Gestiones de arreglo. «Acudí, por fin, a una cita de las varias que me dió Anita, y me encontré con dos señores, uno de los cuales me dijo ser policía particular y otro que afirmaba ser abogado, y no quise darles la menor explicación. Me limité a decirles que confiaba a mi abogado este asunto, y así lo hice.»

La fuga. «Con todas estas cosas logré una que es la que me proponía: ganar tiempo para ver de huir a Madrid. Así lo efectué al día siguiente, o sea el 4 de noviembre. Tomé el expreso y me dirigí a esta corte. Llegué y me instalé en el Palace Hotel.»

No se fugó del Juzgado. Cuando estuve detenido en el Juzgado de Barcelona, por este asunto que prometo arreglar, iba yo vestido de levita y sombrero de copa.

Solicité que se me dejara libertad para mudarme de ropa, y así fui al hotel a las ocho de la mañana y después me marché en el expreso a Madrid.

No es cierto, como alguien afirmó, que yo me escapara del Juzgado.

Lo que ocurrió es que burlé la acción de la justicia.

En el Palace Hotel. Como me hospedaba dignamente con lujo y confort, no me faltaron amigos.

Entre éstos, uno que lo es de antiguo (aquí el nombre de un autor dramático), y que conocía mi verdadero nombre.

Atribuyó el cambio de nombre a alguna aventura amorosa y yo hice que sus sospechas se confirmasen, contándole una que no es mentira.

Los amores de Rubio. Mis amores, verdad, los tenía yo puestos en una señorita, una verdadera señorita a quien adoro y que será mi única víctima.

¡No quiero pensar en el disgusto que se llevará con esta calaverada!»

Por los teatros. Rubio fué presentado en varios teatros a aplaudidísimas actrices y tipos y con ellas ha entablado amistad durante su estancia.

Indudablemente ha contribuido a ello que Rubio es un muchacho de aspecto simpático y que demuestra en su conversación una regular cultura.

«En el teatro Español me conocían muchos por mi verdadero nombre—continuó diciéndonos Rubio.—Recuerdo—añadió—que hace pocos días se leía El Duende y se comentaba el suceso de la Lopetegui.»

«Teñían allí mi retrato y no me conocían. Ya no me atreví a volver a aquel teatro.»

Rubio, perseguido. Hace ya unos días que no me consideraba seguro.

Me constaba que me perseguía la Policía; pero yo procuraba burlar la vigilancia de que era objeto, tomando, cuando me parecía que me iban a los alcances, un automóvil.

Los que me seguían debían llevar poco dinero, porque no tomaban otro coche que siguiera al mío.

El juego. Al juego debo mi ruina. Yo he perdido grandes cantidades.

Hace poco regañé con mi familia, y me hizo entrega un pariente muy cercano, de 9.000 pesetas, que es el último dinero que de mi familia he recibido y que se lo llevó íntegro el picaro juego.

Muchas deudas. No es cierto que sea yo un Raffles. ¿Cómo voy a ser ladrón, teniendo tantos acreedores?»

Si yo hubiera robado, hubiera pagado mis múltiples deudas.

Una causa tuve en el Juzgado del Centro y quedé sobreselada por abonar mi familia una respetable cantidad que me reclamaban.

La familia de Rubio. El detenido continuó relatándonos su vida hasta en los pequeños detalles.

Afirmó que tiene una hermana título de Castilla, y un hermano político afamado doctor, que vive en Barcelona.

De estos parientes no quiso decir los nombres, pretextando que siempre se portaron bien con él y le sacaron de los más grandes apuros.

«El Duende». Puedo afirmar—siguió diciendo Rubio—que es el Duende la persona que más me ha perjudicado.

Yo pensaba ir a verle, pero me supuse que si iba a visitarle me perjudicaría, aun más publicando una información de mis cosas, y entonces estaba perdido.

Creo que le pondrán en libertad. En fin—terminó diciendo Rubio—todo esto no tiene importancia. Es mala suerte; una calaverada que salió mal. Y confío en que dentro de unos días estaré en la calle.

A declarar.—¿Pretende fugarse? Cuando estábamos ya para terminar nuestra tarea de recoger cuantas manifestaciones nos hacía Rubio, se presentó a la puerta del cuarto de detenidos un guardia, que era el encargado de conducirlo a presencia del señor Fernández Luna.

Salió el detenido y el guardia le hizo que fuera delante.

Cruzaron los interminables pasillos de la Dirección General, dando vueltas, para ir al cuarto del Sr. Fernández Luna; pero al llegar a uno de los pasillos que tiene una puerta que conduce a la escalera principal, Rubio dió dos verdaderos saltos y abrió.

rección general de Seguridad, al Sr. Luna, a las doce y media de la noche.

Muchas de las manifestaciones que nosotros hemos publicado se las repitió al digno comisario.

Agregó que se había hospedado también en la Casa Barazal.

Dijo que reconocía que la Policía había estado hábil; pero que le habían capturado por haberse dejado un cabo suelto.

Una señora dijo que es la que estaba enterada de toda su vida en los días que estuvo en la corte; pero por tratarse de una mujer se creía relevado de hacer algunas declaraciones.

Reconoció los retratos que le exhibía el señor Luna, y negó que se apodara Chichito, ni menos aun Raffles, y no hizo ninguna nueva declaración interesante que no conozcan por este relato nuestros lectores.

Lo que dice Nieves Suárez. Como el nombre de la inteligente y gentil actriz del teatro Español ha figurado, aunque incidentalmente, en esta historia, hablamos con ella ayer tarde un momento con objeto de conocer algún detalle interesante.

Se ensayaba «Malvaloca», uno de los triunfos de Nieves Suárez, y hubo que esperar un momento de interrupción del diálogo para conversar con ella.

«En el teatro Español conocíamos todos a ese famoso Rubio. Se presentó aquí hace cinco o seis días, diciendo que era redactor de «La Nación», de Buenos Aires, y que acababa de llegar a España acompañando al ministro de la República Argentina.»

Nos dijo también que había estado en la Comedia, con dicho diplomático, hablando con Mercedes Pérez de Vargas.

Nos pidió unas fotografías a Lola Velázquez, a María Palou y a mí. Yo, la verdad, no tenía ninguna entonces. Lola y María se las dieron y yo le prometí dedicarle un retrato mío.

Esto ocurrió hace cinco o seis días, en que permaneció en mi cuarto charlando con los amigos durante toda la representación.

Al día siguiente se presentó con Alfonso y nos hizo unas fotografías, pero salieron mal. El mismo nos trajo las pruebas, «que no le habían gustado al ministro de la Argentina», según nos dijo, porque yo había salido muy borrosa. Venía sin afeitarse y con camisa blanda, y nos dijo que había estado trabajando mucho en la Legación, pues desde el primer momento nos aseguró que era diplomático.

Luego no le volvimos a ver. Puede usted asegurar que aquí se portó con todo respeto y haciendo gala de gran educación. No es cierto que anduviera de pálido amoroso con ninguna de las actrices del teatro; puede usted asegurarlo.

Cuando vimos su retrato publicado en la revista El Duende, todos le reconocimos, pero no tuvimos resolución para denunciarle. Por fortuna, otras personas se fijaron en lo mismo, y la Policía le ha detenido.

Crean ustedes que nos ha sorprendido el hecho extraordinariamente. Nunca pudimos sospechar de él.»

A la cárcel. Desde la Dirección de Seguridad fué trasladado el detenido directamente a la Cárcel, a disposición del Juzgado de Barcelona, que le tiene reclamado.

El Juzgado de Madrid no interviene en el asunto.

AVISOS UTILES
La curación de las enfermedades cuyo origen se halla en los desórdenes, la debilidad ó el cansancio del estómago y del hígado, se obtiene sin régimen penoso, por medio de la REVALENTA DU BARRY

REVALENTA DU BARRY
Renovando y purificando la sangre, hace desaparecer las acideces é irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajosas se manifiestan rápidamente, de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispepsias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, el estado bilioso, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la diabetes, la anemia ó clorosis, la gota, las náuseas y los vómitos.

LOTERIA NUM. 44.
Se sirven pedidos de Navidad y de todos los sorteos.—Su Admora. J. Serrano. Espoz y Mina, 3.—Madrid

MATRIMONIOS
Dos Srtas. yanquis con 3 y 4 millones dólares; mejicana, 1 id. pesos; mestiza, 2 id.; viuda, 90.000 dros.; 22 Srtas. 100.000, y otras de 5 a 50.000, desean casarse legít. THE MUNDIAL L. Co. Ltd. Apart.º 666, Madrid.

LUSTRE ACHURI
Cera en líquido sin agua, para pisos. En filtros, lo mejor. Plaza del Angel, 9.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS
Se reciben para los periódicos. MONTERA, 19

Soennecken Plumas tintero
Sistema de seguridad con plumas de oro finísimas de 14 quilates. Punta de tridurismo. PAPELERIA ALEMANA GUILLERMO KOHLER MADRID, ESPARTEROS, 1

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
Oficinas centrales: Paseo de los Pontones, 2. Teléfono 808. SERVICIO DE TRANSPORTES de domicilio Madrid a domicilio

PARTOS
EMBARAZO—MATRIZ—ESTERILIDAD—Jardines, 35, p.º 10 a 1 y 8 a 6.

LA CASA Central de Compras PAGA
Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papelotas
del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9.

MUEBLES
Despachos, Comedores, Gabinetes, Salones, Recipientes, Aicobas, Alcantarado y plateros. 15, PAZ, 15.

NEGOCIO
Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, p.º 1, 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1880

PELETERIA DEL CARMEN
Echarpas, manguitos, abrigo piel, 125 pesetas. Precios económicos. 14, Carmen, 14.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas, PAGAMOS todo su valor.—Sal, 2 a 8; Plaza Mayor, 81.

SEÑORAS
Juegos de cristianar á precios desconocidos.—Gran surtido en gorros de niños.—CRUZ, NUM. 41.

VENTA DE FINCAS
Una casa en 70.000 duros. Otra en 45.000; y otra en 25.000. Las tres modernas, rentando 6 %, libre. Admito en parte de pago solares en el ensanche. MONTERA, 45, principal, dcha. Sr. Collado.

ESLAVA JOYERO
vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte. Monterá, 40.

COLOCACION A EMPLEADO

En importante Sociedad se necesita escribiente que tenga excelente letra y practica de oficina, con sueldo inicial de 1.250 pesetas anuales...

Importante Empresa extranjera necesita Gerente con conocimientos comerciales. Debe ser persona joven y activa. Preciso sólidas garantías de solvencia...

EMPLEO

vacante en su casa, en toda pueblo español, para señorita o caballero, con el sueldo de 180 pesetas mensuales...

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico...

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Josefa Fouce Hermida DE HERMIDA FALLECIÓ EL 5 DE DICIEMBRE DE 1910

Su viudo, D. Tomás Hermida Caldeiro; hijos, Juan Antonio, Victoriano, Manuel, María y Tomás; hijos políticos, doña Antonia Gómez de Segura...

Advertisement for 'Pastillas VALDA' featuring a woman holding a mirror and a snake. Text includes 'Cuidado con los Microbios!', 'LA ANTISEPSIA VOLATIL', and 'Pastillas VALDA'.

Advertisement for 'COLEGIO VILLENA' and 'LA VASCONGADA'. Includes details about school preparation and factory capital.

Advertisement for 'EPILEPSIA' treatment by 'OCHOA'. Claims radical cure for nervous accidents.

Advertisement for 'Señores Anunciantes' by 'JOSE DOMINGUEZ'. Offers advertising services from Plaza de Matute.

Advertisement for 'Don Domingo Oehagavia y Tejada'. Director of the Ministry of Finance, died on Nov 26, 1913.

Advertisement for 'EMPLASTO HOJA DE SAUCE' (Sage Leaf Plaster). Claims immediate relief for sprains and pain.

Advertisement for 'Agendas Bailly-Bailliére para 1914'. Lists various agenda types like 'Agenda de Bufete', 'MEMORANDUM', 'Agenda Guiltaria', etc.

Advertisement for 'FABRICA DE GAS POBRE'. Lists technical specifications for motors and dynamos.

Advertisement for 'VINO Y JARABE DE DUSART'. Claims to be a 'Soberano remedio' for various ailments.

Advertisement for 'PAPEL W LINSI'. Claims to be a 'Soberano remedio' for respiratory issues.

Advertisement for '6.000.000 de Pesetas' lottery. Promotes participation for Christmas.

Advertisement for 'FABRICA' of furniture. Offers a large, comfortable, and affordable piece.

Advertisement for 'Sociedad General de Anuncios'. Located at Montera 19.

Advertisement for 'CALZADOS' (shoes). Lists various styles and brands.

Large advertisement for 'COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO' (pale colors, exhaustion). Promotes 'RABUTEAU' as a restorative.

Advertisement for 'SI SUFRÍS DE ANEMIA' (if you suffer from anemia). Promotes 'PHOSPHO-CACAO' as a remedy.

Advertisement for 'PRIMER ANIVERSARIO' of Don José María Bolívar y Urrutia. Died in Madrid on Dec 5, 1912.